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Az utóbbi években, évtizedekben megszok-
tuk már, hogy politikusaink (persze nem csak 
ők), a legfelsőbbtől a legalacsonyabb szinte-
kig elhúzzák az orrunk előtt a mézesmadza-
got. Emiatt gyakran észre sem vesszük azon-
nal, hogy mire megy ki a játék, attól függetle-
nül, hogy nem vagyunk hülye gyerekek, mint 
ahogyan azt a mézesmadzagot huzigálók gon-
dolják. Sajnos olyannyira megszokott már ez 
a jelenség, hogy néha még akkor is átsiklunk 
felette, amikor nyilvánvaló, hogy egy újabb 
politikai, gazdasági vagy éppen egzisztenciá-
lis átverésről van szó. 

A politikaival majdnem kár is foglalkozni. 
A jelenlegi szerbiai hatalom az előzőt vádolja 
politikai karrierizmussal, dilettantizmussal és 
a magánvagyon halmozásával, közben maga is 
ugyanazt csinálja, mint elődei, csak pepitában, 
azaz a korrupció elleni, látszólag eredményes 
küzdelem leple alatt, miközben sorra helyezi a 
felelős pozíciókba saját politikai kádereit, mit 
sem törődve azzal a fontos követelménnyel, 
hogy a felelős helyekre hozzáértő szakembe-
rek kerüljenek. 

A gazdasági átverések még ennél is na-
gyobb súllyal nehezednek ránk. A legnagyobb 
ilyen átverés maga a szerbiai privatizáció, ami 
emberek, családok sokaságának életét tette 
tönkre, szemben azokkal a csalókkal, gazdasá-
gi bűnözőkkel, akik befolyásos politikai kap-
csolataik jóvoltából már legalább két évtizede 
élősködnek az országon és annak polgárain. 
Pofátlanul meggazdagodva csinálnak szinte 
azt, amit akarnak – mindmáig büntetlenül. A 
korrupció elleni küzdelem eredményei annyi-
ra elenyészőek a rengeteg hamis és törvény-
ellenes magánosításhoz képest, hogy inkább 
tűnnek politikai pontszerzésnek, mintsem a 
gazdaság talpra állítását szolgáló, a nélkülö-
zésbe kényszerült polgárok életszínvonalának 
javítására irányuló folyamatnak. 

A múlt héten a magyarkanizsai malom 
előtt sétáltam el és láttam, hogy takarítják az 
udvart. Hamarosan újra őrölünk, mondták 
a munkások. Meglepődtem, hiszen alig két 
hete adták hírül, hogy a tulajdonos ellen a 
nagykikindai ügyészség bűnvádi feljelentést 
tett az Árutartalékok majd 60 millió dináros 
megkárosítása miatt! Akkor hogy is van ez? 
A malom újvidéki tulajdonosa továbbra is 
csinálhat, amit akar? Annyit összeharácsolt 
az elmúlt néhány év alatt, hogy fedezni tudja 
az okozott kárt, a bírósági költségeket, búzát 
tud vásárolni őrlésre, amit talán ki is fi zet a 

termelőnek, és fi zetést is tud 
adni a malom dolgozóinak a 
munkájukért? Netán törlesz-
teni tudja a munkások koráb-
ban elmaradt egy évi bérét és 
kifi zeti azokat a termelőket 
is, akik immár két éve egy 
büdös vasat sem kaptak az 
átadott terményért? És még 
majd dutyiba sem kerül?

Az én parasztlogikám 
szerint ez csak úgy lenne 
lehetséges, ha az állam el-
venné ettől (és az összes 
többi) kiskirálytól az össze-
harácsolt vagyont és abból 

kártalanítana mindenkit, megsemmisítené a 
privatizációs szerződést és új alapokon indíta-
ná be a malmot, a tulajt pedig hűvösre tenné. 
Úgy látszik, nálunk ez még mindig nem így 
működik. A még a malom alkalmazásában lé-
vők azt mondják, a „gazda” (bár én nem ne-
vezném gazdának az ilyet) most havonta fi zeti 
őket egy „másik cége számlájáról” (nem egy 
van neki, hisz másképp hogyan is működne a 
pénzmosás), és „megígérte”, hogy bizonyos 
bírósági jóváhagyást (?) követően kifi zeti ne-
kik és a közben felmondott munkásoknak is az 
elmaradott egy évnyi fi zetésüket! Szóval ismét 
elhúzta az orruk előtt a mézesmadzagot, mint 
ahogyan azt a múltban már számtalanszor 
megtette velük, a termelőkkel, de a magyarka-
nizsai önkormányzattal is. Személy szerint na-
gyon kíváncsian várom a fejleményeket, mert 
ennek az embernek én már nem hiszek!

Summa-summárum, a mézesmadzag-téma 
ugyanúgy kimeríthetetlen, mint ahogy vissza-
fordíthatatlan is. Nem lehet nem megtörténtté 
nyilvánítani a megtörténteket, mint ahogyan a 
madzagot sem lehet tolni, csakis húzni, még 
akkor sem, ha a méztől egy kicsit merevebb 
lesz a megszokottnál.

Bödő Sándor

Mézesmadzag
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2013 – VÁLOGATÁS
2. rész

HATÁRON INNEN
A Magyarkanizsai Tűzoltószövetség új, 
többrendeltetésű tűzoltókocsival gazda-
godott. A mintegy 150 ezer euró értékű 
járművet a községi önkormányzat a sa-
ját költségvetéséből vásárolta meg. 

Két új Skoda Fabia személygépkocsit 
adományozott a községi önkormányzat 
a magyarkanizsai Egészségháznak. 

Csúrogon közösen hajtottak fejet a má-
sodik világháború ártatlan magyar és 
szerb áldozatai előtt Tomislav Nikolić 
szerb és Áder János magyar köztársa-
sági elnökök. 

Július 23-án, valamivel 13 óra előtt, a 
12 millió eurós, rekordösszegű óvadék 
ellenében szabadon engedték Miroslav 
Miškovićot, a Delta holding cégbiroda-
lom tulajdonosát a belgrádi körzeti bör-
tön fogházából, ahol 2012 decembere 
óta töltötte vizsgálati fogságát. 

Öt lovas képviselte községünket a Vaj-
dasági Vágtán. Közülük két oromhe-
gyesi lovas, Gulyás Viktor (1. helyezett) 
és Dudás József (3. helyezett) Adorján 
illetve Martonos képviseletében eljutott 
a szeptemberi Nemzeti Vágtára.

A kishegyesi Kátai-tanyán augusztus 
2-a és 4-e között tartották meg az I. 
Délvidéki Családkongresszust, ame-
lyen Magyarkanizsa vehette át az első 
ízben odaítélt Családbarát Önkormány-
zat-díjat.

Az államalapítás ünnepe alkalmából 
Áder János magyar köztársasági elnök 
nevében Navracsics Tibor miniszter-
elnök-helyettes, közigazgatási és iga-
zságügy-miniszter a Néprajzi Múze-
umban átadta a Magyar Arany Érdem-
kereszti polgári tagozata kitüntetést 
Bicskei Zoltánnak, a magyarkanizsai 
Nagy József Regionális Kreatív Mű-
hely igazgatójának. 

A szerbiai parlament szeptember 2-án 
késő este, háromnapos vita után meg-
választotta az ország új, átalakított kor-
mányát.

Az újvidéki székhelyű Srbijagas gáz-
szolgáltató közvállalat a felhalmo-
zódott tartozások miatt ideiglenesen 
megszüntette Magyarkanizsa község 
gázellátását – jelentette be szeptem-
ber eleji közleményében a magyar-
kanizsai Sloga Rt. gázszolgáltató 
vállalat.

Szeptember 9-én délután hét magyar-
kanizsai középiskolást szállítottak be a 
Zentai Kórházba szénmonoxid-mérge-
zés tüneteivel. A gyerekek az Enka szál-
lítóvállalat diákbuszán lettek rosszul.

 

HATÁRON TÚL
Vukováron szeptemberben megkez-
dődött a kétnyelvű, cirill és latin betűs 
táblák kihelyezése, a rohamrendőrség a 
helyszínen van – jelentette a helyi mé-
dia. Néhány tucat horvát tüntető már 
másnap leszedett és összetört közülük 
néhányat.

Németh János, Baja lovasa nyerte My 
Boy Mennydörgés nevű tízéves lován 
a 2013-as Nemzeti Vágta döntőjét a 
budapesti Hősök terén rendezett verse-
nyen. 

Lelepleztek egy Orbán Viktort ábrá-
zoló bronzszínű hungarocell szobrot 
a Magyar Szolidaritás Mozgalom 

tüntetésén, majd aktivisták ledöntöt-
ték és átvitték a Terror Háza Múze-
umhoz. Ott egy férfi ököllel ütötte a 
fej és kar nélküli szobrot. Egy má-
sik késsel darabokat vágott ki belő-
le, majd a ledőlt szoborra egy férfi 
ráfeküdt és mellúszó mozdulatokat 
imitált rajta. A Bajnai Gordon-fé-
le Együtt 2014-hez tartozó Magyar 
Szolidaritás Mozgalom tüntetésén 
történtek nagy közfelháborodást vál-
tottak ki Magyarországon. 

2014. április 27-én avatják szentté 
XXIII. János és II. János Pál pápát – je-
lentette be Ferenc pápa. 

Az éhhalál elkerülése érdekében ezen-
túl macskát, kutyát és szamarat is ehet-
nek a Damaszkusz déli peremkerületein 
élők egy, a szíriai háború miatt kialakult 
élelemhiány enyhítésére irányuló vallá-
si rendelet (fatva) értelmében. 

A résztvevők becslése szerint 120 ez-
ren, a hatóságok állítása szerint 15 ez-
ren vettek részt az autonómiáért szerve-
zett Székelyek nagy menetelésén. 

Lovagi rangra emeli a brit uralkodó 
David Beckhamet, akit az újévi cere-
mónia után Sir Beckhamnek illik majd 
szólítani – írta novemberben bennfen-
tes udvari forrásaira hivatkozva a leg-
nagyobb példányszámú brit bulvárlap, 
a The Sun. 

Szerb férfi aknak és magyar nőknek a 
magyar állampolgársághoz való jutást 
elősegítő álházasságát szervező, szer-
bekből és magyarokból álló bűnszerve-
zet tagjait fogták el októberben a Bács-
Kiskun megyei rendőrök – tájékoztatta 
november második felében a megyei 
Rendőr-főkapitányság szóvivője az 
MTI-t. 

A cseh válogatott megvédte bajnoki cí-
mét a tenisz Davis Kupában, miután a 
belgrádi döntőben 3:2-re legyőzte a há-
zigazda Szerbiát.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A címet látva és olvasva bizonyára fel-
kapja a fejét a Kedves Olvasó. Igen, váro-
sunkról fogunk írni, de nem a megszokott 
formában, hangnemben, hanem egy kicsit 
másként.

Elöljáróban, a bevezetőben elmondjuk, 
hogy az alább olvasható szöveg Magyar-
kanizsa polgárainak mindennapjairól, azaz 
mindennapos gondjairól fog szólni, de az 
írás célja egyáltalán nem a megbántás, a 
felelősségre vonás, esetleg községünk ve-
zetőinek elmarasztalása, vagy valaki mun-
kájának bírálása. Csupán arról szeretnénk 
szólni, amit sok polgártársunk megjegyzett 
már, kifogásolt, kimondta, bizonyos helyen 
beszélt is róla, de ennek  ellenére a helyzet 
nem változott.

Nem eget rengető dolgokat említünk, 
csak arra szeretnénk rámutatni, hogy egy 
kis odafi gyeléssel, jóakarattal – és főleg pénz nélkül – meg-
változtathatóak lennének azok a többséget érintő problémák, 
amelyekkel nap mint nap szembetalálkozunk.

Jelen írásunk Magyarkanizsa közlekedésével kapcsolatos, 
ez alkalommal arról szeretnénk szólni.

Figyelmeztető, tiltó táblákból hála istennek nincs hiány 
városunkban, de az emberek nagy többsége fi gyelembe sem 
veszi azokat, nem tartja be az előírásokat, az útjelző táblák 
tájékoztató jellegét. Egyik ilyen konkrét példa, a korzó két 
végén elhelyezett tábla, miszerint hétköznapokon este 19 óra 
után tilos behajtani a főutcára, és hétvégén 14 órától más-
nap a meghatározott ideig úgyszintén. Ezt a közlekedők 
nagy többsége fi gyelembe sem veszi, sőt a rend őrei is ott 
hajtanak végig a tiltott időben szolgálati kocsijukkal, hogy 
ellenőrizzék a közlekedést (utánajártunk, s megtudtuk, erre 
nincs joguk). Városunk egyik megbecsült és ismert polgára, 
egyik ilyen hétvégén tüntetőleg végighajtott autójával, sőt 
végigtülkölte a korzót, hogy ugyan valaki észreveszi-e, hogy 
tilalom idején itt közlekedik. Senki rá sem hederített. E cikk 

írója jó ideig betartotta a szóban forgó előírást, jól megkerül-
te a főutcát, amikor tilos volt ott közlekedni, de látva máso-
kat, akik szemrebbenés nélkül ott hajtottak végig autóval, s 
bántódásuk nem esett, legalább ötször  vétett e szabály ellen. 
Ebből következik a kérdés, mit látnak a fi atalok? 

Nem kellenek az előírások, úgysem kell betartani őket. 
Vagy tartsuk be az előírást, vagy távolítsuk el a táblákat!

A másik hely, a valamikori nagyáruház helyén lévő Roda 
üzlet. Ott szintén nagy hibák vannak, egyszer még tragédia 
is történhet. Számos kisgyermekes család tapasztalata, hogy 
ott babakocsival (pláne ikerkocsival) képtelenség a járdán 
közlekedni. Kerékpárt eltolni úgyszintén lehetetlen. Felpar-
kolnak az autók a gyalogjárdára, sőt az üzletajtó elé is. Felve-
tődik a kérdés, hogyan kaphatott engedélyt egy ekkora üzlet 
kijelölt parkolóhely nélkül? (Lásd a Lurdyt, ahol megoldott 
a parkolás). De, hogy ne csak a hibákat keressük, a piacnál 
lévő parkolóhely, amelyet a község felügyel, rendben van. 
Ott, aki nem rendeltetésszerűen parkol, a rokkantaknak ki-
jelölt helyre áll be, az kapjon is büntetést. Ezt a felügyelő 
ellenőrzi is és bírságol is.

A sebességkorlátozásról is szólnunk 
kell, mert a közlekedők java nem tartja 
be. Itt a városi sebességkorlátozásról van 
szó. Nem száguldozhatunk autóval, mo-
torral ott, ahol óvoda, iskola, üzlet van a 
közelben, és egyáltalán nem közlekedhe-
tünk a táblán meghatározott sebességet 
túllépve! S itt is a rend őreit kell megem-
líteni, a rendőrök tartsanak rendet és ne 
pénzbeszedők legyenek!

Kedves Olvasó! Írásunkkal nem kriti-
zálni akartunk, de nem is világot váltani, 
csak kiemelni a negatív dolgokat és fel-
hívni a fi gyelmet hogy ha egy kicsit is 
odafi gyelünk, megkönnyíthetjük egymás 
életét. Emberek! Figyeljünk erre!

Következő témánk a köztisztaság lesz.
AK

Fotók: Iván László

Városunkról egy kicsit másként
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K Ö N Y V B E M U T A T ÓK Ö N Y V B E M U T A T Ó

Január 10-én, pénteken délután ke-
rült sor Sarnyai Béla: A zöld szemű 
szörny, Mókás történetek című köny-
vének bemutatójára a József Attila 
Könyvtár Koncz István-termében. 

Az idei év első könyvbemutatóját 
nagy érdeklődés övezte, zsúfolásig 
megtelt a terem, sokan voltak kíván-
csiak az író legújabb kötetére. A műsor 
bevezetőjében Szűcs Orsolya, Arany 
Páva-díjas népdalénekes kápráztatta el 
a közönséget énekével. 

Ezek után Vörös Anna könyvtáros 
köszöntötte az egybegyűlteket, majd 
kérdéseket tett fel az írónak a könyv 
születése kapcsán. A kérdésekre adott 
válaszokból és a beszélgetésből, kide-
rült, hogy a kötet tulajdonképpen a már 
két megjelent kiadvány – Az életmű-
vész és A nagy kalandor – folytatása.  
Azok az elbeszélések, amelyek nem 
kerültek bele az előzőekbe, most a leg-
frisebb kötetben láttak napvilágot.

Sarnyai Béla a legutóbbi könyvbe-
mutatóján tett ígéretét beváltva, rövid 
időn belül ismét egy új, terjedelmes 
kiadvánnyal örvendeztette meg az ol-
vasóközönséget. Röpke három év alatt 
– ami nagy szó manapság – ez immár a 
harmadik könyv, amely Magyarkanizsa 
népét teszi meg szépirodalmi alkotásá-
nak hősévé. A maga környezetét, szü-
lővárosát jól ismerő alkotóként jelenik 
meg írásaiban, amelyekben a mai ol-
vasó is felismeri a történések helyszí-

neit és a bennük szereplő személyeket. 
Elmondhatjuk tehát, hogy hamisítatlan 
kanizsai történetek gyűjteménye került 
ki a szerző keze alól. Egyszerű polgá-
rok, parasztemberek, munkások, nagy 
tréfacsinálók, vagy éppen munkakerü-
lők a könyv hősei. A kiadványt a ma-
gunk mögött hagyott huszadik század 
kordokumentumának is tekinthetjük, 
mert az akkor élt emberekkel megtör-
tént mókás vagy éppen tragikus dolgo-
kat tárja elénk. A könyv címe csalóka, 
mert semmiféle szörnyről nem esik szó 
benne. A zöld szemű szörny az író kép-
zeletében a féltékenység szimbóluma. 
A kötet anyagát a szerző három feje-
zetbe sorolta: Tájaink vadvirágai, Va-
dászhistóriák és Megemlékezés címek 
alatt.  Szöveggondozója: Dr. Pató Imre, 
az utószó és illusztrációk Pósa Károly 
munkái. 

A könyvbemutatón az író két unoká-
ja, Sarnyai Laura és Andrea olvastak fel 
részleteket a könyvből, így téve színe-
sebbé a műsort. Végezetül arra a kér-
désre, hogy számíthatunk-e még újabb 
könyv megjelenésére, a szerző tréfásan 
így válaszolt: „Ha az idő megengedi, 
mert így nyolcvan felé már nem tervez 
az ember előre.” A hangulatos beszél-
getés után felcsendült még néhány nép-
dal Szűcs Orsolya előadásában, majd 
Sarnyai Béla dedikálta az olvasók által 
megvásárolt könyveket.

Őszintén reméljük, hogy a nagy me-
sélő tarsolyában maradt még néhány 
történet. Legyen az mókás vagy szomo-
rú, a lényeg az, hogy rólunk, magyarka-
nizsaiakról szóljon és, hogy megmarad-
jon az utókornak. 

K. Aranka 
Fotók: Iván László

A ZÖLD SZEMŰ SZÖRNY 
S a r n y a i  B é l a  h a r m a d i k  k ö n y v é n e k  b e m u t a t ó j a

Vörös Anna köszöntötte az egybegyűlteket

Az író és unokái

Szűcs Orsolya énekelt



7

cmyk

R Á K Ó C Z I  S Z Ö V E T S É GR Á K Ó C Z I  S Z Ö V E T S É G

Ez az év sem kezdődhetett másként, 
mint az ezt megelőzők. A kispiaci és a 
kanizsai helyi alapszervezetnél immár 
hagyománnyá vált, hogy a tél közepén, 
karácsony tájékán, vagy a legzordabb 
hófúvásos időszakban a Rákóczi Szö-
vetség önkéntesei segélyt visznek a 
tanyavilágban egyedül élő emberek-
nek. Az idei tél még ugyan nem mu-
tatta meg igazi arcát, ám a szokatlanul 
enyhe idő is tettekre sarkalltatta a civil 
kezdeményezés tagságát. 

Arnold László kispiaci polgármes-
ter vezetésével tucatnyi kanizsai és 
helybéli aktivista ragadott ásót meg 
lapátot és vízelvezető árok ásásába 
kezdtek. A faluban, miként a környék 
számos más településén is, évek óta 
minden tavasszal gondokat okoz az ol-
vadások után jelentkező belvíz, amely 
– ahogy például tavaly is történt –, oly-
kor már a kispiaci polgárok házainak 
épségét veszélyezteti. A felgyülemlő 
víz megfelelő csatornák híján focipá-
lyányi tavakat alkot, elöntéssel fenye-
geti a gyakran vályogtéglából, vagy 
verett földből épült falusi házakat.

Ezt megelőzendő 
már az idei télen vízel-
vezető csatorna ásását 
kezdték. Az ortodox 
karácsony napján, jó 
hangulatú társaság látott neki a mun-
kának. A csapathoz hamarosan a kör-
nyékbeli szomszédok is csatlakoztak, 
munkájukkal, munkaeszközeikkel 
segítették, hogy órák alatt megfelelő 
hosszúságú, és méretű legyen a víz-
elvezető árok. A fölázott laza talajban 
viszonylag könnyen ment az ásás, de a 
kiirtott bozótban és a fák gyökere kö-
zött akadtak nehézségek. 

Kora délután a terveknek megfe-
lelően elkészült csatornát szemlélve 
elégedetten indultak az önkéntesek 
Arnold polgármester úr szívélyes invi-
tálására a házához, ahol már várta őket 
a bográcsos babgulyás. A nagy munka 
megtette hatását: fogyott a bab, pótlan-
dó a kalóriákat. Az ebéd elköltése után 
még egy akció várt az egybegyűltekre.

Köztudott, hogy a Rákóczi Szövet-
ség túl azon, hogy a magyar nemzeti 
öntudat erősítésén fáradozik, de igyek-

szik segíteni – nemtől, 
kortól és nációtól függet-
lenül – minden rászoruló 
embertársunkon.

A magyar családoknál 
a karácsony hagyomá-
nyosan otthoni, benső-
séges ünnep, ami a sze-
retteinkről szól. Jó alka-
lomnak ígérkezett, hogy 
az ortodox karácsonyt 
viszont azoknak az embe-

reknek szenteljük, akik magányosan, 
szegényebb körülmények között kény-
telenek megélni ezeket a korán sötéte-
dő téli napokat. 

Ezért a délelőtti aktivisták munkaru-
hában, csizmában látogattak ki a Kispi-
ac környéki és ustorkai tanyavilágba, 
hogy némi társaságot, harsányságot, jó 
kedélyt, reményt és kis élelmiszer- meg 
ivóvíz-segélyt vigyenek a rászorulók-
nak. A Szövetség pár kiló kenyérrel, tu-
catnyi ásványvízzel, édességcsomaggal 
kedveskedett néhány magányosan élő, 
idős tanyai embernek.

Ugyan tudván tudható, hogy ettől 
jóval több honfi társunk szorul támoga-
tásra, hogy sokkal nagyobb az ínség, 

mintsem azt egy önmagát 
jóformán közadakozásból 
szerényen eltartó civil szer-
vezet orvosolni tudná. De 
valami keveset, erejéhez 
mérten éppen dicséreteset 
a Rákóczi Szövetség ez-
úttal is letett az asztalra. 
Jó lenne azt hinni, hogy 
mások is követni fogják 
példájukat! 

Bár mindenki hasonlóan 
gondolkodna!

-y

„Jót s jól! Ebben áll a nagy titok.”„Jót s jól! Ebben áll a nagy titok.”
A Rákócz i  Szövetség munkaakc ióval  egybekötve  jó tékonykodot t

„Jaj pedig az egyedülállónak,
ha elesik és nincsen aki őt felemelje”

(Prédikátor könyve 4.)

A szebbik nem is képviselve volt

Megelőzni a belvizet

A Hoksza-tanyánJól sikerült a babgulyás
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Kertünkben rügyeznek 
a díszcserjék, a cseresz-
nyefa rügyei is duzzadtak. 
Aggódva lesem az időjá-
rás-előrejelzést, s ha én így 
féltem a kiskertünket, el 
tudom képzelni, mekkora 
aggodalom lakozik most 
azoknak a szívében, akik-
nek a megélhetésük függ az 
időjárás szeszélyeitől.

A fűtés szempontjából 
nagyon jó, hogy ennyire 
enyhe a tél, a mezőgazda-
ság tekintetében azonban 
már nem ilyen egyértelmű 
a tél tavasziasságának jó-
tékony hatása. Ellenkezőleg, van, aki 
szerint jelentős károkkal kell számol-
niuk a gazdáknak, és nemcsak akkor, 
ha jönnek (mert jöhetnek) még komoly 
fagyok, hanem azért is, mert hiányzik 
a csapadék, fagy híján a kártevők átvé-
szelik a telet – és ez megnöveli majd 
az ellenük való védekezés költségeit.

Mások szerint nem olyan fekete az 
ördög, mint amilyennek látszik. A gyü-
mölcsfák gyökerei mélyebben vannak, 
ahol a talaj még nem melegedett fel, a 
rügyek még pihennek, állítólag a –10 
fokos fagy se okozna nagyobb termés-
kiesést. 

Baté Lukács szerint egyelőre nehéz 
jóslatokba bocsátkozni. Ő negyven éve 
foglalkozik gyümölcsfák metszésével, 
de ilyen enyhe decembert, januárt még 
nem látott.

– Már egy hónapja metsszük az al-
mafákat, egyes fajtáknál meg vannak 
ugyan duzzadva egy kicsit a rügyek, 
de nagyobb baj csak akkor érheti őket, 
ha jön egy hosszantartó, kemény fagy, 
vagy ónos eső gátolja a rügyek léleg-
zését. De nem a szélsőséges időjárás 
okozza a legnagyobb fejtörést, hanem 
a mezőgazdasághoz való viszonyulás. 
Azt mondják, mindig sír a paraszt, de 
hát hogyne sírna, ha fogytán vannak 
a tartalékai. Márpedig ha ez a szor-
galmas gyümölcsészréteg is felhagy a 
munkával, akkor a homokhátnak vége. 

Baté Lukács szerint minden a ter-
melő ellen szól.

– Az állambácsi folyton panaszko-
dik, hogy kicsi a költségvetés, de ha 
meg is fognak valakit itt-ott, példá-
ul, hogy elsikkasztotta a búzát, miért 
nem hajtják be rajta, miért nem felel a 
magánvagyonával? Nem ott keresik a 
pénzt, ahol ellopták, hanem attól akar-
ják behajtani, aki azért dolgozik, hogy 
legyen mit ennie a népnek. Olvastunk 
az óbecsei gazdák kálváriájáról, akiket 
most visszamenőleges behajtásokkal, 
millió dináros tartozásokkal sanyar-
gatnak, elveszik tőlük a megélhetést 
jelentő földet. Azt is tapasztaltuk, 
hogy olyan szerbiai térségben kaptak 
(vissza nem térítendő?) támogatást 
gyümölcstermelésre gazdák, ahol az 
én józan paraszt eszemmel semmi ér-
telme sincs, mert semmiféle szaktudás 
nincs hozzá. De aki közel volt a tűz-
höz, melegedett – nem számít, hogy se 
termelni, se tárolni nem tud. 

Itt viszont, ahol a hagyomány és a 
szekértelem is megvan hozzá, egy fon-
tos művelet majdnem szakavatott mű-
velők nélkül maradt.

– Amikor a hatvanas-hetvenes 
években telepítették a gyümölcsösö-
ket a Bácska birtokon, jöttek a szer-
biai vendégmunkások metszeni. Kora 
tavasszal, a fagyok után. Csapkodtak 
ide-oda, nemigen értettek hozzá, de 
a metszést el kellett végezni. Pedig 
fontos a szakszerű metszés. Egyes al-
mafajták elviselik a nagyobb sebet is, 
de mások ágai száradásnak indulnak. 
Valamikor ismert metszőbrigádok jár-

ták a gyümölcsösöket, ma-
napság azonban kevés az 
ilyen brigád. Mi évek óta 
járunk a csapatommal, van 
rá igény, és a bácsszőlősi 
Prima tiszteletbeli igazga-
tója is fölismerte a helyze-
tet, hogy tanítani kellene 
a fi atalokat a metszésre. 
Magyarországi szakembe-
rek tanították őket, jöttek 
hozzájuk, és el is vitték ta-
nulmányútra. A betanított 
csapat folyamatosan be van 
osztva, jó néhány hónapra 
megvan a munkája. A mai, 
legújabb almafajták telepí-

tése, metszése sok újdonságot tartogat. 
Ez a brigád már ismeri az újdonságo-
kat, de sok ilyen csapatra lenne még 
szükség, hogy szakszerűen karbantart-
sák a gyümölcsösöket.

Baté Lukács szerint azonban ko-
rántsem a szakszerűség hiánya vagy 
a szélsőséges időjárás a legnagyobb 
gondja az ágazatnak – hanem a hozzá 
való viszonyulás. 

– Ha még néhány évig ilyen mód-
szerekkel „segítik” a gyümölcsterme-
lőket, akkor a horgosi, bácsszőlősi, 
tavankúti gyümölcsösöknek, gazdák-
nak, meg a környékbeli munkásoknak 
befellegzett – vélekedik, és félő hogy 
nagyon is igaza van.

Miskolci Magdolna

Tavasz a télbenTavasz a télben
Baté Lukács horgosi termelő szerint azonban 

nem az enyhe időjárás okozza a legnagyobb fejtörést a gazdáknak
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Január 11-én, szombaton reggel 8 órától 12-ig a Kuckó 
Nagycsaládosok Egyesülete csereakciót szervezett, amely-
ben a tagok elhozhatták a kinőtt, használt gyermekruhákat, 
cipőket és régi játékokat. A helyín a sportegyesület (régi Par-
tizán) épülete volt, amelynek használatáért Szajkó Erzsébet-
nek küldjük hálás köszönetünket.

A nemes akcióban a tagságon kívül mindenki részt vehe-
tett, és így harminc személy jelentkezett.

Ahogy végigsétáltam a parkettán szépen elrendezett hol-
mik előtt, láttam, hogy sok adomány összegyűlt, közöttük a 
jól megőrzött téli nadrágok, sapkák, sálak, harisnyák, alsóne-
műk, gyermekcipők, de számos tavaszra, nyárra való ruha-
nemű is, illetve plüssállatkák és egyéb játékok. A családok, a 
gyermekek egymás között cserélhették a behozott holmikat 
fi úknak, lányoknak egyaránt.

A 2014-es évben ez az első ilyen tevékenység, amellyel 
felhívjuk a lakosság fi gyelmét a Kuckó tagjainak megsegíté-
sére, és ebben jelentős támogatást nyújt helyi média.

Miközben jókedvűen folyt a „turi” a lelket vidító színes 
holmik között Pósa Olga az alábbi infót adta a újságunknak:

– Úgy hat éve már működött ilyen akció, és most ismét 
felelevenítjük, és folytatni szeret-
nénk. A Kelet Európai Missziónak 
köszönve évente három alkalom-
mal osztunk ruhákat, s mivel nincs 
helyisége még tíz év után sem az 
egyesületnek, ezért magánháznál 
tároljuk azokat, és oda egész év 
folyamán be lehet hozni a 0-99 
éves korig használható ruhane-
műt, illetve tanszert, élelmiszert 
és egyebet. 

– Nemcsak kanizsai családok 
jöttek a „csereberére” – szóltam 
közbe – hanem egy négygyerme-
kes anyuka Velebitről két gyer-
mekével, Ádámmal és Edvárddal 
(Ramóna és Lara még tőlük is 
kisebbek, ezért otthon maradtak). 
Ők idén tagosodtak be, és nagyon 
örülünk – szólt az édesanya, hogy 
máris segít az egyesület, mert a ru-

haneműt az üzletben számukra szinte lehetetlen megvásárol-
ni. Jó volna, ha a tanszerekből, könyvekből is szerveznének 
ilyen módon csereakciót.

– Természetesen tanszereket is elfogadunk – mondta Olga –, 
mert ebbe a cserébe szinte minden beletartozik, ami a gyer-
mekeknek szükségeltetik, de lehet külön ilyen gyűjtést is 
szervezni, majd erről is gondolkodunk, tervezünk.

Végszóként az elnök imígyen értékelte az akciót:
– Sok adomány összegyűlt, amelyet a tagok és kívülállók 

hoztak, tehát eredményes volt a szervezés, a munka. A meg-
maradt holmit az elnöknél, Pósa Olgánál, időegyeztetéssel 
lehet átvenni a 062/220-976-os mobilszámon. Tervezzük a 
további akciókat.

A többi adományt, minden korosztálynak ruhaneműt, láb-
belit, élelmiszert, egész évben folyamatosan gyűjti a Kuckó 
a VMSZ helyi irodájában a Női Fórumnak köszönve, vagyis 
a városháza melletti irodában reggel 8-tól 12 óráig szombat 
kivételével.

Az egyesület hálás szívvel köszönetet mond minden eddi-
gi és jövőbeli adományozónak, mert az emberi megnyilvánu-
lásuk nélkül ez nem jöhetett volna létre.      Teleki Má ria

Fotók: Iván László

Csereakció a Kuckóban
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Magyarkanizsa városközpontján kívül, 
de forgalmas utcában (a Fehér Ferenc 
30-as szám alatt) található a Zoria travel 
utazási iroda, ami 2013 májusában kezdte 
meg működését. Eredetileg egy cégcso-
port tagjaként jött volna létre, ám ez az 
alapötlet jogi korlátok miatt meghiúsult, 
így önálló úton indult el a kikövezetlen 
talajon. 

A cég tulajdonosa és megalapítója 
Raffai István, okleveles geográfus. Vele 
együtt hivatalosan két alkalmazott tevé-
kenykedik a vállalatban. Magyarkanizsán 
több utazási iroda is várja az ügyfeleket, 
ezért kíváncsiak voltunk, a Zoria travel 
hogyan működik, milyen kecsegtető aján-
lataik vannak az utazni vágyóknak.

– Kikkel, mely más utazási irodákkal karöltve dolgoz-
nak, kik szervezik le az utakat?

– Igencsak újak vagyunk az utazási irodák körében, így 
egy konkrét partneri kör még nincs kialakulva, de ahogy 
múlik az idő és szaporodnak a tapasztalatok, egyre inkább 
kezd kikörvonalazódni, hogy milyen újabb és már meglé-
vő partnerirodákkal fogunk dolgozni továbbra is a jövőben. 
Természetesen, mint minden más kisebb utazási iroda, mi is 
a legnevesebb, legnagyobb kínálattal rendelkező irodákkal 
dolgozunk együtt. A nagyobb bevétel mindig a saját szer-
vezésű utakból származik, de egyelőre zömével a nagyobb 
irodák szervezik az utazásokat. Azonban az ő ajánlataikat, 
velük együttműködve, a sajátjainkként kínálhatjuk, és ezzel 
semmi probléma nincs.  Ahogy idővel felfejlődik a vállalat 
és ténylegesen bekerül a köztudatba, úgy minden előrelé-
péssel újabb és újabb utak nyílnak meg előttünk, ami 
elsősorban abban nyilvánul meg, hogy többféle és 
specifi kusabb célcsoportokhoz is el tudjuk juttatni kí-
nálatainkat, továbbá a szolgáltatásaink sokfélesége és 
minősége is egyre nagyobb szinteket ér el. Ily módú 
folyamatos fejlődéssel érhetjük el a fő célkitűzésün-
ket, ami nem más, mint az utasok elégedettsége.

– Van-e igény egy ilyen kisvárosban és ilyen ne-
héz anyagi körülmények között a szolgáltatásokra?

– Véleményem szerint mindenhol van igény utaz-
tatási szolgáltatásokra. Az anyagi helyzetet illetően, 
ahogy már az előbbiekben is elmondtam, épp az a 
lényeges dolog, amit nekünk, mint utazási irodának 
fi gyelembe kell vennünk, hogy az adott célcsoport 
számára (amit jelen esetben anyagi helyzet alapján ha-
tározzunk meg) a (tárcájuknak is) megfelelő utazási 
ajánlatot tudjuk felkínálni.

– Milyen utakat részesítenek előnyben?
– Ami a jelenlegi kínálatunkat illeti, a nyaralásokra 

már januártól lehetséges a foglalás és FIRST MINUTE 
ajánlataink is szép számban vannak. Ezeknél az utak-
nál ugye, jelentős kedvezményekről beszélünk korai 
foglalás esetén, amely ajánlatok jelenleg március 15-
ig érvényesek. Tehát megéri eldönteni már év elején, 
hogy hova menjen nyaralni a család. A fi rst minute 

utak közül kiemelnénk a görögországi 
desztinációkat, mint például Asprovalta, 
Nea Vrasna és Stavros, Thassos, Parga 
vagy Nei Pori, melyek hozzáférhetőek 
már 40-50 eurótól. 

Síelések terén főként Kopaonikot és 
Jahorinát emelhetjük ki, hiszen ahhoz 
képest, hogy jóval olcsóbb, mint az alpe-
si országokban, a szolgáltatások nyugati 
színvonalúak.

Ezenkívül színes kínálatunk van euró-
pai körutazásokból, Európa nagyvárosai-
ból is, amelyek közül megemlítenénk az  
ötnapos bécsi körutat már 69 és a hatna-
pos prágai utat már 59 eurótól. Valamint 
nagyon frekventált helyszínnek ígérkezik 

Velence a februári karneváli időszak miatt, ahova már 99 eu-
róért eljuthatunk. Persze most csak párat említettünk a teljes-
ség igénye nélkül.

– A mostanság népszerű gyógy- és élményfürdőkbe 
(Mórahalom, Makó, Petrovac) szerveznek-e utakat?

– Természetesen, hiszen köztudott, hogy a fürdőturizmus 
a virágkorát éli, és felénk is van rá igény. Mivel a kereslet 
határozza meg a kínálatot, így mi mindig arra törekszünk, 
hogy az utasok kéréseinek eleget tegyünk és mindenben se-
gítsük őket.

További sikeres munkát kívánunk az iroda dolgozóinak és 
minél több utazni vágyót! Akinek felkeltettük az érdeklődé-
sét, keresse a Zoria travelt a Fehér Ferenc 30-as szám alatt, 
vagy telefonon a 877-106-os számon, illetve az interneten a 
www.zoriatravel.com címen vagy a facebookon: facebook.
com/zoriatravel.             (x)

Utazna? Keresse a Zoria travelt!
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Megoldáskeresés bíróság-ügyben

Márciustól 
bírói napok 

Magyarkanizsán
Az igazságszolgáltatás reformja miatt január 

elsejétől Magyarkanizsa község bíróság nélkül 
maradt. Az önkormányzat nem nyugodott bele 
az előállt helyzetbe, ezért Nyilas Mihály pol-
gármester hétfőn délelőtt tárgyalásokat kezdett a 
zentai Alapfokú Bírósággal, hogy a jövőben úgy-
nevezett bírói vagy bírósági napokat tartsanak 
Magyarkanizsán annak érdekében, hogy a polgá-
rok – a büntetőjogi pereken kívül – minden más 
peres ügyüket helyben intézhessék el. 

A polgármester kérésünkre elmondta, hogy az 
alakulófélben lévő Zentai Alapbíróság megbízott 
elnöke, Szarvák Baráti Erika bírónő szerint en-
nek semmi akadálya nincs, sőt a szabadkai Felső 
Bíróság is támogatásáról biztosította a magyar-
kanizsai kezdeményezést. A konkrétumokról to-
vábbi megbeszéléseket és egyeztetéseket tartanak 
majd, és folytatódik a próbálkozás a korábbi hely-
zet teljes körű visszaállítására is. 

Annyi mindenesetre máris bizonyosnak lát-
szik, hogy nagyjából március elsejétől valami-
lyen szinten újra működhet majd a bíróság Ma-
gyarkanizsán, annál is inkább, mivel a bírósági 
dokumentumok átvételére valamint az okmány-
hitelesítésre előlátott irodahelyiségek mellett két, 
teljesen felszerelt és berendezett tárgyalóterem is 
rendelkezésre áll a részben már kiürített bírósági 
épületben.   Bödő Sándor

Csomagosztás 
keserű szájízzel

Több a rászoruló, mint amennyi a csomag!
A múlt számunkban meghirdettük a kisnyugdíjasok tájékoztatására, 

hogy megérkeztek a szociális csomagok, s az osztás időpontjáról is hírt 
adtunk.

A csomagok érkezése is bonyodalmas volt, mert csak annyit tudtunk, 
amit a Vajdasági Nyugdíjas Szövetség elnöke, Milan Nenadović közölt 
karácsonyunk napján délben. Ebből kiderült, hogy másnap érkezik a 
csomagküldemény, azaz karácsony másnapján. A mikor kérdésre nem 
tudott választ adni.

Köszönve a megértő tagságnak, akik feláldozták idejüket „tűkön” 
ülve vártak. Jómagam az ünnep másnapján 9 órakor beültem az irodá-
ba, s szintén vártam a csomagok érkezését, a teendőket megbeszélve a 
helyi szervezet vezetőjével, Körmöczi Ferenccel. A sok-sok telefonálás 
sem hozott hírt, de a sofőr sem jelentkezett, jelentkeztek a szomszédos 
községek elnökei, akik szintén „vadásztak a hírre (Ada, Törökkanizsa) 
és az otthonokban rostokoltak, mérgelődtek.

Délután fél négy lehetett, amikor a sofőr Zentáról jelentkezett, hogy ki-
pakolna, s jönnek hozzánk, majd innen Törökkanizsa felé veszi az irányt. 
Megérkezett hozzánk 17 óra körül. Az udvarba beállni nem tudott e hatal-
mas jármű, amelyben Zenta, Magyarkanizsa és Törökkanizsa csomagjai 
voltak. Vagy 15 nyugdíjas pikádózó és a többi megjelent fél hétre behord-
ták a nekünk való csomagokat, szám szerint 386-ot. 

Hétfőre, 30-ára hirdettük meg az osztást, s ekkor meg is kezdtük 
a kapott névsor szerint. Már az első napon jelentkeztek olyan nyug-
díjasok, akiknek nyugdíjuk alapján joguk lenne a csomagra. A követ-
kező osztási napokon bizony meggyőződhettünk arról, hogy többen is 
kimaradtak a névsorból. Mi csak annyi csomagot kaptunk, ahányan a 
névsoron szerepeltek. Volt sok elégedetlen, s jogos panasszal élő, sőt 
szemrehányását kifejező nyugdíjas. Sajnos mi egyelőre csak ígérhetjük 
a mi szervezeti vonalunkon, hogy megpróbáljuk orvosolni a hiányokat, 
de  pontos adatokat csak akkor kapunk, amikor kiosztjuk a megérkezett 
csomagokat a névsor szerint.

Mi jelenleg csak annak ad-
hatunk csomagot, aki rajta van 
a kapott névsoron, s senkit sem 
károsíthatunk meg, hisz az aján-
dékozó névsort csatolt az elkül-
dött csomagokkal, s amelyen 
nem szerepelnek a földműves 
ny ugdíjasok, csak a munkavi-
szonyból, valamint a vállalkozó-
ként nyugdíjazottak.

Hogy minél előbb eljussunk 
a helyzet tisztázásához, meg-
hosszabbítottuk az osztás ide-
jét a következő hét hétfőjére, 
szerdájára és csütörtökére. Szí-
veskedjenek az érdekelt nyug-
díjasok minél előbb átvenni a 
csomagjaikat. 

A közleményünk a magyar-
kanizsai nyugdíjasokra vonat-
kozik.

M.Cs.B.
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Az 1900-as évek első évtizedeiben id. 
Bata Sándor, Gubi János, Meggyesi Ist-
ván és Laczkó János mellett Almásy An-
tal számított az egyik legügyesebb és leg-
képezettebb kanizsai kőművesmesternek. 

Almásy Antal kőművesmester a szá-
zadelőn építészeti- és járdakészítői bizott-
sági tag volt, mi több, 1908-tól kezdődően 
a városgazda szerepkörét is betöltötte. Al-
másy 1902 körül tűnt fel, amikor a „vas-
lábi” vízlevezető-csatorna építését vállalta 
el. Egy évvel később kisebb kőműves-
munkákat vállalt a vágóhídnál, 1905-ben 
pedig a beltéri iskolát 
helyezte jó karba. 1906-
ban a szegényházi árva-
ház kőművesmunkáit és 
a vigadó javítómunkáit 
vállalta, valamint járda-
kövezést a Tisza-parti 
szőlősoron és a vásárté-
ren. 1907-ben követke-
zett a Mányi-féle iskola 
tatarozása és a cigányut-
cai vízlevezető tervezé-
se és építése. 1911-ben 
az épülő új kanizsai 
városháza egyik alvál-
lalkozója volt. Két évvel 
később, miután nem kapta meg a szállá-
si csendőrlaktanya istállójának építését a 
dézsmakerti bikaistálló javítását végezte. 
Ugyanekkor építette (és vélhetően tervez-
te is) a nagytemetőbeli kiskápolnát, mely 
legfontosabb munkájának vehető. 

A kanizsai kiskápolna különlegessé-
ge, hogy teljes egészében „kőből”, azaz 
homlokzati téglából épült. Építése míves 
kivitelű, komoly szakértelmet tükröz. 
Mondhatni, hogy a Gesztenyefasori Lo-
soncz Mihály-féle 56-os számú sarokház 
mellett a helybeli téglaépítészet egyik 
korai remeke és úttörője. A téglahomlok-
zatok – hála az 1907-től megjelenő Ma-
gyarkanizsai Első gőztégla és cserépgyár 
préselt termékeinek – a kora tízes évek-
ben felettébb moderneknek és korszerű-
eknek számítottak Kanizsán, nem min-
denki engedhette meg a „kő-homlokot” 
magának. 

A kiskápolna délre néző főhomlokzata 
szimmetrikus kialakítású, kovácsoltvas 
archivoltos bejáratát két oldalról íves 
vonalú vakablakok keretezik. A bejárati 
ajtó feletti emléktáblán a következőket 
olvashatjuk: „Isten dicsőségére ezen ká-
polnát építtették Losoncz András és neje 
Dobó Julianna és Sarnyai Rozália 1913. 
szeptember 5-én. Építette Almásy Antal 
kőmíves M(agyarkanizsa?). 1913 Auer 
S(ándor). Szeged.” 

Mint ahogy az emlékszövegből ki-
világlik a 100. „életévébe” lépő családi 

sírboltként emelt kis 
szakrális építmény épí-
tője mellett a kőfaragó 
nevét is megemlítik a 
táblán. 

Kis kitérőnk után 
kanyarodjunk vissza 
a kápolna további kö-
rülírásához. Az épület 
falazatrészét fűrészfo-
gasan rakott koszorúge-
rendázat zárja le. Ez fö-
lött neogótikus manírú, 
kétoldalt angyalkás 
szobrokkal megtámasz-
tott, csúcsában kereszt-

tel koronázott, oromzat emelkedik, mely-
nek fő attrakcióját a középütt elhelyezett 
szintén íves szoborfülke képezi: benne 
a Feltámadott és Megszabadító Krisztus 
sculptúrájával. 

A 4x5,10 méteres, három lépcsőfokkal 
kiemelt, harmonikusan felépített, lapos-
boltozatos, egy traverzettes kis szakrális 
építmény félköríves szentély-záródású, 
oldalsó, a koszorú magasságában négy-
zetes tégla-árkádsorral élénkített homlok-
zatain egy-egy 60x120cm-es íves rácsos 
ablaknyílással, tetőfedése cinezett bádog-
lemez. A kápolna belseje, boltozata val-
lásos témájú festéssel díszített, szentélyét 
az I(eous) H(ristos) S(alvator) iniciálék-
kal jelzett feltámadott Krisztus oltárképe 
díszíti. Írásunkkal nem csak építője emlé-
kének akartunk adózni, hanem maguknak 
az állíttatóknak is Losoncz Andrásnak és 
családjának nemes cselekedetükért.

Valkay Zoltán

Egy megkésett jubileum: 
a nagytemető-beli 

kiskápolna centenáriuma M Ű S O R T E R V

2014. január 16., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Privredna emisija: Energi-
ja na pametan način
2014. január 17., péntek
10 óra: A szabadkai Pro Musica Ka-
marakórus és a szegedi Bella Sorp-
resa Leánykar hangversenye (ism.) 
17 óra: A szabadkai Pro Musica Ka-
marakórus és a szegedi Bella Sorp-
resa Leánykar hangversenye (ism.)
2014. január 18., szombat
10 órakor: Mezőgazdasági műsor/
Poljoprivredna emisija: U našem 
ataru
17 órakor: Koncert: Kelda Acoustic 
zenekar (ism.)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)
2014. január 19., vasárnap
10 órakor: Privredna emisija: Energi-
ja na pametan način
17 órakor: A szabadkai Pro Musica 
Kamarakórus és a szegedi Bella Sorp-
resa Leánykar hangversenye (ism.)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)
2014. január 20., hétfő
10 óra: Könyvbemutató: Sarnyai 
Béla: A zöld szemű szörny 
17 óra: Könyvbemutató: Sarnyai 
Béla: A zöld szemű szörny
2014. január 21., kedd
10 órakor: Dr. Papp Lajos szívsebész-
professzor előadása Magyarkanizsán 
(ism.) 
17 órakor: Dr. Papp Lajos szívsebész-
professzor előadása Magyarkanizsán 
(ism.) 
19 órakor: Mozaik – a törökkanizsai 
televízió heti műsora
2014. január 22., szerda
10 órakor: Könyvbemutató: György 
Attila: Székely bestiárium (ism.) 
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama
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Kenyér. Nap mint nap ki-
mondjuk ezt az éltető, szép 
szót, de nemcsak mondjuk, ha-
nem vesszük és esszük, hiszen 
enélkül nem élhetünk, mert a 
kenyér az egyik legfontosabb 
népélelmezési cikk légyen az 
búza-, rozs-, kukorica-, árpa-, 
zab, illetve a gyógyélelmezés-
ben használt Graham- vagy 
a cukorbetegeknek szánt „le-
vegőkenyér”. Mindennapi 
imánkban, a Miatyánkban is 
helyet foglal.

A leletek szerint először a 
régi Babilóniában és Egyip-
tomban készítettek kenyeret, 
majd e mesterség a Földközi-
tenger keleti vidékéről jutott el 
a rómaiakhoz, és tőlük terjedt 
el az egész világon. Először 
kézműipar-szerűen vagy házilag készült kemencében, majd 
a századfordulón kezdték gépesíteni a gyártását.

E felvezetés után tisztelt olvasóink, bemutatom Önök-
nek a helységünkben jó hírnevéről és kiváló termékeiről 
ismert és kedvelt Braća 4 pékséget, amely 2013. december 
28-án ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját. Vezetőjé-
vel, Stajki Parparimmal, becenevén Tusival ültem le egy 
kellemes, meleg szobában, hogy elmesélje a sütőiparuk, 
családi vállalkozásuk kezdetét, idejövetelüket, gondjaikat 
és mást. 

– Szüleinktől tanultuk a mesterséget mind a négy fi útest-
vér: a 35 éves Luli (2 lánya és 2 fi a van), a 33 éves Sale (1 
fi ú és 1 lány apukája), én, a 32 éves Tusi, és a legfi atalabb, a 
27 éves Osman. Újvidéken 22 évig éltünk, én ott születtem, 
hét évig ott voltam, majd Zentára költöztünk. Többször át-
ruccantam Kanizsára, és nagyon megtetszett a város, meg az 
emberek, ezért választottam, és végleg letelepedtünk. Min-
den kezdet nehéz, mondja a szólás, de nincs problémánk az 

iparunk kapcsán, mert mindent törvényesen, a szabályok sze-
rint csinálunk, időre befi zetjük az adót, maximálisan. Inkább 
elvonjuk magunktól, de nem késlekedünk. Ez a becsületes, 
így tanultuk a szüleinktől – közölte Tusi őszintén és mindezt 
magyar nyelven.

– Mivel itt a piac szívében van a pékségetek, mindenki 
láthatta, hogy nagy felújítás kezdődött, és folyt jó ideje, így 
én is megfi gyeltem. Miért fektettél be ennyit? – kérdezték 
sokan.

– Kellett újítani és bővíteni, mert szűk volt a hely, a pékség 
meg sikeres, és nem utolsósorban azért, hogy a kanizsaiak-
nak és nekünk is szebb legyen a környezet, ahol dolgozunk, 
ne csak Szabadkának vagy Újvidéknek. Én a testvéreimmel, 
gyerekeikkel itt élek, itt is akarok élni, mert nagyon szeretem 
a magyarkanizsaiakat. Se Budapesttel, se Belgráddal nem 
cserélném el a várost.

– Hogy meddig tartott az újítás? Két évig, bent a pékség-
ben is. Hogy ne álljon a munka, ezért a műhely egy részét 
lezártuk, a másikat megnyitottuk, úgy dolgoztunk. Új gépe-
ket, moderneket vettünk, amik biztonságosabbak a gázzal 
és árammal kapcsolatban. Az épület külső falát bevontuk 
sztiroporral, az alját meg az újszerű keskeny kis kövekkel. 
Az üzletet is megnagyobbítottuk, mert eddig nem tudtunk 
minden terméket bemutatni. A fehér-, barna-, rozs-, kuko-
rica-, fokhagymás, bio- és cukorbetegeknek való kenyéren, 
cipón kívül több mint 80 fajta édes és sós péksüteményt ké-
szítünk. Célunk, hogy a vevő elégedett legyen. Ők meg is kö-
szönték az újítást, és szépítést, és ennél nincs nagyobb öröm 
számunkra.

– Mikor fejeztétek be az átalakítást?
– November 25-re minden kész lett, és akkor kezdtünk az 

új péküzletben dolgozni. Előtte egy nappal, vasárnap már dél-
ben becsuktunk, különben este 10-ig dolgozunk, és egész este, 
hajnal 4 óráig mindent elrendeztünk, nem aludtunk. Hétfőn 

Tízéves a kiváló termékeiről és dicséretes 
kiszolgálásáról ismert Braća 4 pékség

n

Bőséges a kínálat
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Az a tapasztalat, hogy a dadogó gyerekek között több a fi ú. Az ösz-
szefüggő beszéd kialakulása után egy ideig még folyamatosan tudtak 
beszélni. A kezelt gyermekeknél az ideggyógyá szati vizsgálat organikus 
(szervi) elváltozást nem talált, továbbá az értelmi képességük koruknak 
megfelelt. A dadogás legtöbbjüknél 3 éves korukban kezdődött.

A dadogás kialakulásáról több elmélet létezik, de ma már elfogadott 
nézet, hogy több különböző tényező okozhatja a beszédhibát. Sokféle 
egyéni variációt hozhatnak létre ezek a tényezők.

A  bizonytalan én-helyzettel nagymértékben összefügg. Megfi gyel-
hető, hogy versmondásnál, éneklésnél, szerepjátszás kor csökken a da-
dogás. Mindig az önálló helyzetek a kritikusak. Ha másféle hangvétellel 
beszélnek a dadogók (halkan, hangosan, más ritmusban), enyhül a be-
szédhibájuk. Egy gyógypedagógus zajkeltő gépével végzett kísérlete-
ket. Azt tapasztalta, hogy amikor a dadogók nem hallották vissza saját 
hangjukat, beszédük folyamatossá vált. Tehát az énhelyzetek megkerü-
lésekor átmenetileg a tünet javult.

Hermann Imre megkapaszkodási elmélete segít magyarázatot adni a 
dadogás jelenségére. Az anamnézisekben feltűnő gyakorisággal mutat-
koztak olyan adatok, amelyek a megkapaszkodási ösztön frusztrációjára 
utalnak. Számos esetben a dadogást az anyától való távollét előzte meg, 
mintha egy időre „elvesztette” volna anyját. A szülők által gyanított, 
dadogást kiváltó trauma is több esetben tartalmazott megkapaszkodá-
si vonatkozást (pl. legurult az ágyról, engedetlensége miatt kiküldték a 
szobából).

Ha a balkezes gyereket kényszerítik a jobb kéz használatára, gyakran 
jelentkezik a dadogás. A domináns agyfélteke fejlődését, ezen belül a 
beszéd szervezését is hátráltatja az a körülmény, hogy a kevésbé domi-
náns kezét kell használnia. Ugyanakkor az átállítás megkapaszkodási 
problémának is tekinthető, mert az oldalváltás megnehezíti az ösztönös 
alkalmazkodást, védekezést, térbeli tájékozódást.

A kutatások azt mutatják, hogy a 3 év körüli kor kritikus szakasz a 
dadogás kialakulásában. Az énfejlődést tekintve a legjelentősebb kor-
szak. Befejeződik az összefüggő beszéd kialaku lása, és elkezdődik az 
én-magam felismerése és az énélmény funkciógyakorlása. Ez a gyakor-
lás azonban frusztrációk sorozatához vezet, mert a szülők gyakran nem 
értik a minőségi változást. Az összeütközések regressziót (visszafejlő-
dést) és agressziót eredményeznek. Ezt az életszakaszt dackorszaknak 
nevezik. A beszédfejlődéssel kapcsolatos mennyiségi és minőségi ideg-
rendszeri változások következtében a külvilág kitágul, de hogy ebben a 
tágabb térben a bontakozó én az első lépéseit megtegye, fokozott biz-
tonságérzetre van szüksége. Mivel ez a „kitáguló” korszak a beszédfej-
lődés oka és következménye, a beszéd az anya-gyermek kapcsolatban is 
egyre fontosabb szerepet játszik. A megkapaszkodás egyre inkább a be-
széden át történik. Váratlan megrázkódtatások esetén egyensúlyvesztett 
én-hely zet állhat elő, ez beszédszinten is megnyilvánul, mert az anya-
gyerek kapcsolat legfontosabb közvetítője (a megkapaszkodás eszkö-
ze). A dadogásban megkapaszkodási problémák jelentkeznek a „gége 
szintjén”, a terápia sikeréhez feltétlenül szükséges az anya segítsége, 
szorongásának feloldása. Ugyanis az anya szorongása fokozott dadogást 
eredményez, a gyermek dadogása pedig felerősíti az anya szorongását, 
így alakul ki egy bűvös kör. A  gyermek ezzel a viselkedésével kény-
szeríti szinte anyját a fokozott feléje fordulásra. Ez a szorongáskeltés 
a megkapaszkodási kísérlet egy neurotikus módjaként is értelmezhető.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Kritikus életszakasz

reggel 5-kor jött a nyitás, és a meglepetés.  – 
Jó helyen járunk? – kérdezték. – Új bútorok, új 
képek, különleges sütemények! – Pálinkával, 
cukorkával, süteménnyel kínáltuk a meglepett 
vevőket. A hat magyar kiszolgálólány mind ott 
volt, jól dolgoznak, váltásban. Én segítem, bá-
torítom őket a kezdeteknél. A fi zetést rendsze-
resen kapják.

Beszélgetés közben, mivel kávét nem 
iszom, Tusi unszolására megkóstoltam a hal-
lal ízesített pizzát. Nagyon ízlett!

– Meséld el nekünk, hogyan múlik el egy 
munkanap!

– Összesen – amint már említettem, négyen 
dolgozunk a műhelyben, mert sok munkánál 
én is beugrok, ha kell, de a beszerző és az 
adminisztratív személy is én vagyok. Bizony 
sokat kell lótni-futni. Alvásra kevés idő jut. 
Néha már hajnali két órakor kelünk, ünne-
pekkor pedig éjfélkor, és akkor nincs váltás. 
A kenyérgyártás előművelete, a liszt és a többi 
tésztaképző anyag előkészítése, majd a tész-
takészítés (kovászolás, gyúrás, dagasztás), az 
utóbbit a gép végzi, de a többit, a formázást 
mindet, a süteményeknél is kézzel végezzük.

– És milyen szépek, egyformák! – szólok 
elismerően.

– Ehhez nem elég az iskola, hanem gyako-
rolni és szeretni kell – folytatja a főnök – és 
ez a kulcs! A munka iránti szeretet, türelem, 
kitartás, no meg az ügyesség. Ebben minden 
benne van.

A kommunikálás kapcsán a főnök elmond-
ta, a testvérei is elég jól beszélik a magyar és 
szerb nyelvet is, de ő vezet ebben, mivel az 
ügyintézést ő végzi, így sokat mozog emberek 
között. 

Végül megkérdeztem, az ő népénél milyen 
a karácsony?

– Nálunk a neve bajram, évente kettő van, 
egy kisebb és egy nagyobb, a dátuma is vál-
tozó. Ez Allah és a család ünnepe. Bárányt 
vágunk, és a szegényeknek is adunk belőle. 
Mint nálatok – mondta, a gyerekek is kapnak 
ajándékot. Mi nagyon összetartóak vagyunk.

December 28-án, a jubileum napján ismét 
egy meglepetéssel kedveskedett a Braća 4 
pékség a vásárlóinak. Éspedig egy kék ala pú 
sárga feliratos bevásárlótáskával, melyen ez 
állt: Ünnepeljünk együtt! 10.

– Ezzel köszöntem meg a vevőknek a tá-
mogatást, a bizalmat, mert látom az arcukon 
a megelégedést a termékeink és a kiszolgá-
lásunk iránt – mondta Tusi, és hozzáfűzte – 
érezzük, hogy itt szeretnek minket, ami köl-
csönös, ezért itt maradunk a gyerekeinkkel 
együtt, mert ez a város a mi otthonunk.

Teleki Mária
Fotók: Iván László
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A Kuckó Nagycsaládosok Egyesü-
lete szervezésében egy nagyon hasznos 
előadást hallgathattunk végig január 
9-én az Ifjúsági Otthonban. A meghí-
vott vendég Ivanović Amália kozmeti-
kusnő volt, aki hasznos tanácsokkal és a 
mindennapi kozmetikával kapcsolatos 
tudnivalókkal ismertette meg a főleg 
fi atalokból, tinikből álló közönséget.

Ivanovic Amália a Gyógyfürdőben 
található AMI kozmetikai szalon tulaj-
donosa és immár 30 éve dolgozik ezen 
a területen, tehát tapasztalt szakember-
ként említhetjük. Előadásában főleg 
a tini korosztálynak adott tanácsokat, 
útmutatót. Mint elmondta, ez egy rend-
kívülien igényes, de önmagával mindig 
elégedetlen korosztály, általában a 11-
17 éves kort képviselik. Sajnos a mé-
dia nagyon nagy hatást gyakorol rájuk, 
mindenfelé az ún. Barbie baba stílust 
favorizálják, s ezáltal egy hamis énké-
pet alkotnak önmagukról.

A pubertáskorban legnagyobb gon-
dot a pattanásos arcbőr jelenti, de már 
az elején megnyugtatta a hallgatóságot, 
hogy ez az állapot nem tart örökké, (ál-
talában 5 évig), s ha szakszerűtlenül 
nem bántják, akkor nem is marad sem-
milyen hegesedés vagy egyéb nyoma a 
bőrön. Persze, a tiniknél igény mutat-
kozik a szemöldök  megformázására, 
a szőrtelenítésre – ami egyáltalán nem 
baj – csak nagyon fontos, hogy szak-
ember segítségével történjenek a kü-
lönféle beavatkozások – hangsúlyozta 
a kozmetikusnő. Az egyre érdeklődőbb 
közönségnek felvázolta a bőrtípusokat 

is, mely szerint létezik normál, zsíros, 
száraz és kevert (kombinált) típus, 
ezenkívül megkülönböztetünk még fi a-
tal és idősebb bőrtípust. A fi atalok több-
ségének általában zsíros a bőre, az em-
beriség javának kevert bőrtípusa van. 
Mivel tinik voltak többségben, ezért 
jellemezte a zsíros bőrtípust, amely 
fényes hatású, tele van pattanással és 

mitesszerrel, reggeli ébredéskor zsíros 
tapintású. Ennek szakszerű kezeléséről 
azt tudhattuk meg, hogy a mindennapos 
arctisztítás arclemosóval és habokkal 
történik.

Egy tini bőrének bőven elég reggel 
és este áttörölni az arcot arctejjel (ha 
normál a bőrtípusa) és egy egyszerű, 
könnyű hidratáló krémet alkalmazni. Ez 
elegendő. Ha a bőr problémás, használ-
ni kell még lemosót (tonikot) és hidra-
táló tejet. Nagyon fontos : az arcbőrhöz 
mindig tiszta kézzel kell hozzányúlni. 
A szakember megjegyezte csodaszerek 
nincsenek, nem igazán kell hinni ab-
ban, mert a hirdetések a termékgyártók 
és forgalmazók marketingfogásai!

Hogy még átláthatóbbá váljon az 
arcápolás, egy fi atal lánykán demonst-
rálta, azaz bemutatta az egyes tisztítási 
folyamatokat is. Ezt nagy érdeklődés-
sel fi gyelték a jelenlévők. Beszélt még 
a speciális krémekről, amelyek a fagy-
gyúmirigyek szabályos működésére 
hatnak, antiszeptikus (gyulladáscsök-
kentő) hatásúak, s be is mutatta ezeket, 
hangasúlyozva, a krémkiválasztást is 
bízzuk a szakemberekre, kozmetikusra, 
gyógyszerészre, mert ők tudják ponto-

san megállapítani, hogy bőrtípusonként 
mi a legmegfelelőbb.

Az elterjedt tévhitekkel kapcso-
latosan megtudhattuk azt is, hogy a 
pattanásos bőr nem fertőző! Sőt, nem 
a túlzott mosdással kell védekezni, el-
lenkezőleg: nem szabad túlzásba vinni 
a mosdást, mert megbomlik a bőr sav-
köpenye. Elég a reggeli és esti arcle-
mosás. Sőt, azt a tévhitet is eloszlatta, 
miszerint a csokoládéevés  idézi elő a 
pattanásokat, ami nem úgy van, mert 
ez a kedvelt édesség inkább boldog-
sághormonokat szabadít fel. Nagyon 
fontos viszont a sport, mert a test izza-
dása által a méreganyagok eltávoznak a 
szervezetből és ez is elősegíti hogy ne 
legyen az arcbőr pattanásos. Szigorúan 
tilos a dohányzás, az alkohol fogyasztá-
sa, mert ezek a legnagyobb ellenségei a 
szép arcbőrnek. Röviden kitért a smin-
kelés szabályaira is, de ez egy másik 
témája lesz majd egy következő, terve-
zett előadásnak.

Végül Amália szívesen és készsé-
gesen válaszolt a hozzá intézett kér-
désekre, megtudhattuk hogy havi egy 
alkalommal el kell látogatni a kozme-
tikushoz, ha a bőr problémásabb, akkor 
szükség szerint gyakrabban. A 2014-es 
trend a kozmetikában a természetes 
smink lesz, a természetes formák ural-
kodnak a szemöldök vonalában is. 

Nagyon hasznos, értékes előadást 
hallhattunk, ajánlatos lenne az általános 
iskolai programban is betervezni egy-
egy hasonló , fi gyelemfelkeltő előadást. 
Igény mutatkozik rá.

AK
Fotók: Iván László

Szépségápolás tiniknek
– Téma: A mindennapos arcápolás –

„Aki húsz év múltán nem látja 
hússzorta jobban a kedvese 
szépségét, az nem érdemelte meg 
az első látásra sem.”

Illyés Gyula
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Folyik az orrunk, zúg a fejünk, 
gyötör a köhögés – ezek bizony egy 
kiadós megfázás biztos tünetei. A 
panaszokat enyhíteni kell, s mindent 
meg kell tennünk azért, hogy felül-
kerekedjünk a betegségen. Az alábbi 
tanácsok segítségére lesznek abban, 
hogy mihamarabb legyőzze a kelle-
metlen tüneteket.

TOROKFÁJÁS
Az enyhe torokfájás azt jelzi, hogy 

számtalan vírus hatol be torkunk nyál-
kahártyáján át a szervezetünkbe, ott 
robbanásszerűen szaporodik, és terjed 
szét a testben. A torkunk védekezik – 
ezt jelzi a kaparás –, segítsünk hát neki!

Bugyoláljuk be! 
Tartsa torkát folyamatosan melegen 

egy könnyű sállal. A meleg segíti a to-
rok nyálkahártyájának vérellátását, ami 
fontos a helyi védekezésben. Ha otthon 
van, akkor a kórokozókat borogatás-
sal is kiűzheti. Vegyen egy törülközőt, 
mártsa langyos vízbe és jól csavarja ki! 
Tekerje a nyaka köré és tegyen fölé egy 
meleg sálat. Ha a borogatás kihűl, ve-
gye le! Egy óra múlva megismételheti 
az eljárást.

Fűtsünk be a vírusoknak!
Igyon sok meleg italt. Erre a célra a 

legmegfelelőbb a kamilla vagy zsálya 
gyógytea. Ezek illóolajat tartalmaznak, 
így megakadályozzák a gyulladást és a 
nyálkahártyát ellenállóbbá teszik. Hi-
deg italt ne fogyasszon, mert az csök-
kenti a toroknyálkahártya vérellátását, 
s így megkönnyíti a vírusok munkáját.

Gargarizáljunk!
A toroköblítő oldatok közvetlen 

kapcsolatba kerülnek a nyálkahártyá-
val. Például a zsályából, kakukkfűből 
és kamillából készült növényi készít-
mények fertőtlenítenek és gyulladás-
gátló hatásúak. 

Vitamin, vitamin, vitamin
Fogyasszon bőségesen olyan táp-

lálékot, ami erősíti immunrendszerét: 
friss gyümölcsöt, sárga és zöld zöld-
ségfélét – sárgarépa vagy paprika –, 
valamint téli zöldségeket, mint a sa-
vanyú káposzta és egyéb káposztafé-
lék, a póréhagyma – ezek gazdagok 
C-vitaminban és karotinoidekben, ami 
a nyálkahártya védekező funkcióját tá-
mogatja. A hal (lazac, makréla) gazdag 

szelénben és cinkben; mindkét nyom-
elem fontos szerepet játszik a védeke-
zés hatásosságában.

Merüljünk a fürdőkádba!
Tele van az orra? Esténként,  le-

fekvés előtt vegyen forró, illóolajos 
fürdőt: eukaliptusz, borsmenta, fenyő, 
kámfor – fertőtlenítenek és minden 
belégzéskor javítják a nyálkahártya 
vérellátását. A váladék felhígul és a 
légzés könnyebbé válik. A víz 38 fokos 
legyen. Csak akkor adja az illóolajat a 
vízhez, amikor belép a kádba. Így el-
kerülheti, hogy az illóolajok túl korán 
elpárologjanak. Láz és akut bőrproblé-
mák meglétekor nem alkalmazható ez 
a fürdőkúra. Szívbetegségek és magas 
vérnyomás esetében meg kell kérdezni 
a kezelőorvost.

Inhaláljunk!
Segítheti a nyálkahártya védekező 

mechanizmusát, ha nedvesen tartja. 
Erre a célra a legjobb a gőzinhaláció. 

Mossuk ki a vírusokat!
Szakemberek jó szívvel tanácsolják 

a patikákban beszerezhető öblítősze-
rekkel történő orröblítést, mely nedve-
síti a nyálkahártyát, kiöblíti a bejutott 
vírusokat és baktériumokat, és pár órán 
belül megkönnyíti a légzést

Friss levegő
Ne bújjon be a szobába, mert a fűtött 

lakás levegője kiszárítja a nyálkahár-
tyát. Öltözzön fel melegen, és minden 
nap fél órát sétáljon a szabadban. A 
mozgás serkenti a nyálkahártya vérel-
látását és erősíti ellenállását. 

Higiéniai szabályok
Használjon papír zsebkendőt, amit 

azonnal dobjon ki, egyébként könnyen 
visszafertőződhet. Mosson gyakrabban 
kezet, hogy ne fertőzze meg családtag-
jait vagy kollégáit.

MELLÉKÜREGI 
GYULLADÁSOK

Fájdalommal járó nyomásérzés a 
szemtájékon, a halánték és az orrnye-
reg környékén, ami nyomásra még 
rosszabb, az orr-melléküregek gyulla-
dására utalhat. A duzzadt nyálkahártya 
blokkolja a melléküregek átjárhatósá-
gát. Ezáltal sem a levegő nem tud ezek-
be a nedves járatokba behatolni, sem a 
váladék nem tud távozni.

A szabadban viseljen állandóan sap-
kát, vagy homlokpántot, mivel a hom-
lok ilyenkor rendkívül hideg- és fájda-
lomérzékeny.

Masszírozás
Enyhe fejfájása van? Ha jólesik, a 

középső ujj ujjbegyével masszírozza 
a homlokát a két szemöldök között, 
könnyű körkörös mozdulatokkal.

Ivókúra
Segítsük a nyálkahártya védekező 

mechanizmusát azzal is, hogy megfe-
lelő mennyiségű – legalább napi 1,5-2 
liter – folyadékot fogyasztunk. Az ide-
ális a megfelelő hőfokú szénsavmentes 
víz, a gyümölcslé és a gyógytea.

A váladék feloldása
Egy-két nap után a test erősen ter-

melni kezdi a köhögési váladékot: a 
száraz köhögés átmegy produktív kö-
högésbe. Ezt a váladékot nem szabad 
visszatartani, hanem fel kell köhögni, 
mert ebben rengeteg vírus és baktérium 
nyüzsög. 

Hagyjuk abba a dohányzást!
A megfázás ideje alatt – különösen, 

ha köhög is – ne dohányozzon! A belé-
legzett füst irritálja az amúgy is meg-
támadott nyálkahártyát, gyengíti a vé-
dekező mechanizmust és ezáltal meg-
hosszabbítja a gyógyulási folyamatot.

AMIKOR FELTÉTLENÜL 
ORVOSHOZ KELL 

FORDULNI: 
A sárgás-zöldes orr-, ill. hörgővá-

ladék bakteriális fertőzésre utal, amit 
orvos segítségével kell kezelni. Rossz
közérzet, erős végtagfájdalom, ke-
ringési problémák és magas láz. Az 
orvosnak ki kell zárnia az igazi infl u-
enzás megbetegedést, ami összehason-
líthatatlanul erősebb lefolyású, mint a 
megfázásos fertőzés. A náthánál szem-,
ill. arcduzzanat, látászavar, lüktető 
fejfájás nyak- és fogfájás szimptómái 
lépnek fel, ami a melléküregek és a 
homloküreg gennyesedésére utal. Ezt 
ugyancsak orvosnak kell kezelnie. Ha 
a köhögés két héten belül nem csilla-
podik, és olyan szimptómák jelennek 
meg, mint a véres köpet, a láz, vagy 
a hirtelen fogyás. Ebben az esetben 
az orvosnak a komoly okokat ki kell 
zárnia.

Megfázott, lázas, fáj a torka?
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E S E M É N Y T Á R

2013 elején még nem sejthett ük, mekkora 
változások fognak végbemenni az év folyamán. 
Egyik terv a másikat érte, ötletek ötletek hátán, 
eszmefutt atásból nem volt hiány. Aztán szépen 
lassan kitavaszodott , és ideje volt a nagy ötletek-
ből valóságot formázni, ha nem is mindből, de 
legalább egy részéből.

Ekkor még a hatalmas terem építése folya-
matban volt, építőanyag mindenütt , homok, 
mész és cementkupacok tarkított ák a tanyaud-
vart. Ám a rendszeretet felülmúlta az építőmun-
kások mindennapjait színesítő kupacokat, és 
alig két hét leforgása alatt  olyan rend lett , hogy 
nem lehetett  ráismerni a környezetre. A szezon 
megkezdődött , és a természet pezsdülésével 
együtt  horgászok hada vett e birtokba a tavat és 
környékét. Jött ek is a szebbnél szebb fogások, 
technikák tömkelegét próbálgatt ák a horgászok, 
a legkülönfélébb csalikkal felszerelkezve igyekez-
tek minél több halat a szákba terelni. Lassan kita-
vaszodott , és a környezet élénkzöld ruhát öltött . 
Az első tavaszi rendezvény nem is lehetett  más, 
mint a már-már hagyományosnak nevezhető má-
jus elsejei ünnep. A tanyát és környékét ellepték 
a pihenni, kikapcsolódni vágyó emberek, főztek, 
horgásztak, a gyerekek játszott ak, volt, aki sátrat 
állított . Azt hiszem, mindenki a lehető legjobban 

érezte magát, amihez a változatos és szórakoz-
tató programok is nagyban hozzájárultak. Aztán 
beköszöntött  a nyár, a versenyek és rendezvények 
időszaka, amikor a sürgés-forgás a mindennap-
jaink részévé vált. Az elviselhetetlen meleg és a 
hideg sör szezonja. Jónéhány esküvői fotózásnak, 
keresztelőnek, évfordulónak adott  már ott hont a 
tanya, még a legnagyobb kánikula idején is, hisz 
a robusztus épület vastag falai közt nincs szük-
ség klímára, a hőmérséklet akkor is kellemes, ha 
odakinn 40 fok van. Nyár végén, első alkalommal 
került megszervezésre a Fishmania-kupa, egyéni 
úszós verseny, mely a gyorsan betöltött  jelentke-
zésekből ítélve nagyon sikeres volt. Köszönet illeti  
ezért Kanyó János szervezőt, aki profi  módon bo-
nyolított a le a verseny menetét! Ezzel egyidőben 
harci bemutató és íjászverseny is volt a tanyán, 
amit a zentai St. Longinus és az Arcus hagyo-
mányőrző egyesületek biztosított ak, egy színes és 
mulatságos műsor keretében. A kilátogató ven-
dégek pedig láthatóan jól érezték magukat, a ki-
csiknek kézműves foglalkozás, és az íjászat kipró-
bálása is biztosított  volt. Néhány hétt el később az 
első Családi Nap is megrendezésre került, mely 
magában foglalta az első Fishmania feeder- és 
gasztrokupát. Nyugodtan kimondhatjuk, ez is na-
gyon jól sikerült. Baté Nándor, a feeder kupa szer-
vezője óramű pontossággal vezett e le a versenyt, 
és ha fi gyelembe vesszük mozgáskorlátozott ságát 
is, hatalmas elismerés illeti  a profi  szervezésért. A 
gasztronómia kedvelői is kitett ek magukért, meg-
annyi ízletes ételremeket varázsoltak az asztalra. 
A legjobbaknak járó serlegeket ezútt al is az Együtt  
veled értük egyesület biztosított a, valamint a jel-
képes belépőkből összegyűjtött  összeget is, mint 
egy adományt, ennek az egyesületnek ajánlott a 
fel Tandari László, a tanya tulajdonosa. Ez már a 
sokadik, és nem is az utolsó eset, hogy egy-egy 
rendezvényből befolyt összeg jótékony célo-
kat szolgál. A mai világban ez már példaértékű. 
Ahogy hűlt a levegő, úgy fogyatkoztak a szabad-
téri programok, ritkultak a mindenre elszánt hor-
gászok is. Szezon vége részben a nyugalom, rész-
ben a feltöltődés időszaka, de mi sem zárhatná 

szebben az évet, mint egy igazi szilveszteri buli, az 
időközben teljesen elkészült hatalmas teremben. 
Volt is vendégsereg, dínomdánom, ahogy azt 
ilyenkor szokás.

Ezzel hagytuk magunk mögött  a 2013-as évet, 
amely minden tekintetben sikeresnek mondható. 
Újult erővel, új tervekkel kezdjük az előtt ünk álló 
esztendőt, ami, ha Isten is úgy akarja, még sike-
resebb lesz. Ezútt al (tervek szerint) a februárban 
esedékes horgászbállal kezdjük a szezont, de a 
részletek még váratnak magukra. Friss, naprakész  
információ a www.salas-tandari.com illetve a  
www.facebook.com/TandariLake oldalon várja a 
kedves érdeklődőket 2014-ben is!

Bödő Gábor

Téli szünet: október 1. – március 31.

Mozgalmas évet zártunk!Mozgalmas évet zártunk!

A K C I Ó!A K C I Ó!
Január 15-től

TANDARI Club CARD 2014TANDARI Club CARD 2014
KEDVES LÁTOGATÓNK!

A martonosi Fishmania Horgásztóra 
kedvezményes Tandari-kártyát válthat 
2014-re.

– a TANDARI CLUB CARD 2014  
(Tandari-kártya) 6.000,00  din/fő/év (20 
db napi horgászbelépő, 20% kedvezmé-
nyes halvásárlás, grati s belépő a klub hor-
gászversenyeire és rendezvényeire, nye-
reményjáték, online helyfoglalás, stb.)

Befi zetését a  Metalmania Kft .  160-
306047-40 Banka Intesa folyószámlára 
kérjük, adatai vétele után 3 munkana-
pon belül postával megküldjük Önnek 
névre szóló Tandari-kártyáját.

A kedvezményes Club kártyák száma 
korlátozott ! Adatait (név, lakhely, cím, 
telefonszám, személyi szám, igazolvány-
szám, külföldiek esetében útlevélszám) 
kérjük küldje a következő elérhetősé-
gekre: e-mail: info@salas-tandari.com  
vagy +38163/7488-149 (Pálinkás József)

Bővebb tájékoztató:
www.salas-tandari.com
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Angola férfi  kézilabda-válogatottja Magyarkanizsán tíz-
napos edzőtáborozáson készült fel a január végén kezdődő 
Afrika-Kupára. Angola válogatottja az előkészületek alatt 
három edzőmérkőzést játszott a magyarkanizsai Gyógy-
fürdő sportcsarnokában Líbia válogatottja, a Pick Szeged 
ifjúsági csapata és a Szuper ligás szabadkai Spartak Vojput, 
egyet pedig Mokrinban a helybeli első ligás Crvena Zvezda 
ellen. Angola válogatottja a négy előkészületi mérkőzésen 
három győzelmet aratott és egy mérkőzésen vesztesként tá-
vozott a pályáról. A Magyarkanizsán lejátszott mérkőzések 
eredményei: 

Angola–Líbia 29:17 (11:9), legeredménye-
sebb góllövők Ismael 6 illetve Elarbg 7 góllal.  

Angola–Pick Szeged (ifi k) 44:23 (21:12), leg-
eredményesebb góllövők Anderson 7 illetve Kun 
és Szabó 5-5 góllal.

Angola–Spartak Vojput 28:32 (14:14), leg-
eredményesebb góllövők Ismael 11 illetve Distol 
9 góllal. 

– Angola férfi  kézilabda-válogatottja az Afrika-
Kupára való felkészülés keretében tíznapos edző-
táborozáson vett részt Magyarkanizsán. Az Afri-
ka-Kupán, amelyről három válogatott jut el a vi-
lágbajnokságra Angola legnagyobb ellenfelei Tu-
nézia, Egyiptom és Marokkó válogatottjai lesznek. 
Angola válogatottja 26 fős létszámmal érkezett 
Magyarkanizsára az edzőtáborba, de már megkö-
töttük a szerződést a serdülő váloga-
tott edzőtáborozására, amely február 
27-én kezdődik és tizenöt napos lesz. 
Az elmúlt időszakban szintén Ma-
gyarkanizsán készült az Afrika-Ku-
pára Angola női válogatottja is, hat 
napon keresztül, de ők felkészülési 
mérkőzéseiket Budapesten játszot-
ták.  Tavaly szintén Magyarkanizsán 
készült a világbajnokságra Angola 
ifjúsági, U-19-es és U-16-os vala-
mint Bahrein válogatottja is. Ezek a 
válogatottak abszolút profi  csapatok, 
így is viszonyulnak mindenhez és 
az edzőtáborok minden költségét az 
illető ország Kézilabda Szövetsége 
fedezi. Értesüléseink szerint az itteni 
szervezéssel, edzési és ellátási felté-

telekkel maximálisan elégedet-
tek. Ami az edzőmérkőzések 
megszervezését illeti, nehéz 
volt ebben az időszakban meg-
felelő edzőpartnereket találni, 
mivel a hazai csapataink nem-
rég kezdték meg a felkészülést 
a tavaszi idényre. Az idei ter-
veink szerint az országos férfi -
válogatott két mérkőzést fog 
nálunk játszani, valamint az 

országos női válogatott is fellép Magyarkanizsán. Természe-
tesen készülünk az idei Kanizsa Kupa megszervezésére is, 
amelyet nagyon magas színvonalúra tervezünk, mivel neves 
hazai és külföldi klubcsapatok érkezésére számítunk. Ezek-
nek az edzőtáborozásoknak a megszervezése a sportturizmus 
kezdetét jelenti Magyarkanizsán, erről az útról nem akarunk 
letérni, hanem a jövőben szeretnénk tovább fejleszteni és 
fellendíteni a város és polgárai érdekében – mondta Dukai 
Ferenc fő szervező.      L. E.

Fotók: Iván László

Angola válogatottja MagyarkanizsánAngola válogatottja Magyarkanizsán
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Tóthfalu

Tehetségek 
kerestetnek

– A Nyers István Labdarúgó 
Akadémia válogatóján a Fradi 

szakemberei – 
Tavaly december 7-én hosszú távú együttműkö-

dési megállapodást írtak alá a tóthfalusi Nyers Ist-
ván Labdarúgó Akadémia és a budapesti Ferenc-
város Torna Club (FTC) vezetői. A megállapodás 
értelmében a nagy múltú magyar klub anyagi és 
szakmai támogatást nyújt az akadémiának, minek 
fejében kiválogathatja azokat a tehetségeket, akik-
ről úgy ítéli meg, hogy néhány év múlva, megfele-
lő képzéssel, komoly erősítést jelenthetnek a zöld-
fehér csapat számára. 

A megállapodás gyakorlati megvalósításának 
első konkrét lépése a magyarkanizsai Gyógyfürdő 
sportcsarnokában szombaton délután megrende-
zett válogató volt. 

– Tóthfaluban szemrevételeztük a sportlétesít-
ményeket, a gyerekek oktatási és sportolási felté-
teleit, lakáskörülményeiket, és mondhatom, kelle-
mesen meglepődtünk. Sok tehetség rúgja ott máris 
a bőrt, bízunk benne, hogy néhányan egyszer a 
Ferencváros sorait erősítik majd. Ma még csak 
nézelődni jöttünk, fi gyeljük a srácokat, a folytatás 
azonban már konkrétabb lesz. A kiemelkedő tehet-
ségeknek mindenképpen biztosítani fogjuk a szak-
mai előmenetelt, akár Tóthfaluban, akár később 
nálunk Pesten, a Ferencvárosnál – nyilatkozta 
Keller József, a Fradi utánpótlás szakágvezetője. 

Volford Tibor személyében nemrégiben új 
edzőt szerződtetett a labdarúgó akadémia. 

– Véleményem szerint sok jó labdarúgó-palánta 
nevelkedik Tóthfaluban, akikben sokkal több van, 
mint amit eddig kihoztak belőlük. A mai válogatón 
tulajdonképpen azt szeretnénk felmérni, hogy a 
gyerekek mentálisan és erőnlétileg mennyire felké-
szültek, alkalmasak lehetnek-e arra, hogy egyszer 
esetleg a Ferencváros labdarúgójává, elsődlegesen 
pedig magának az akadémiának a játékosaivá vál-
janak. Az utánpótlásnál komoly átszervezéseket 
tervezünk, amiben számítunk a ferencvárosi szak-
emberek hathatós támogatására és közreműködé-
sére is – hallottuk a fi atal adai szakembertől. 

A tóthfalusiak méltán büszkék a legnépszerűbb 
magyar klubbal létrejött szoros kapcsolatukra, hi-
szen ilyen lehetőséget nagyon kevesen tudtak és 
tudnak felkínálni a náluk nevelkedő tehetségek-
nek. A gyerekek lelkesedése és tudása láttán szinte 
biztosra vehető, hogy néhány éven belül a Tóthfa-
luban nevelkedett labdarúgók nevét is megismerik 
majd a Ferencváros szurkolói. 

Bödő Sándor

Birkózás
Lakatos Gábor 

nemzetközi verseny
A magyarországi Érden rende-

zett nemzetközi versenyen négy 
ország (Magyarország, Szerbia, 
Csehország és Szlovákia) 44 
klubjának, 354 utánpótlás korosz-
tályú birkózója lépett szőnyegre, 
köztük a magyarkanizsai Potisje 
hét versenyzője Újhelyi Sándor 
edző vezetésével. A Potisje ered-
ményei:

Diák II. 2003–2004-es korosz-
tály, 2. hely: Berec Dávid (29 kg), 
3. hely: Rekecki Botond (29 kg) 
és Molnár Ferenc (32 kg). 

Diák I. 2001–2002-es korosz-
tály, 3. hely: Vrábel Áron (42 kg).

Serdülők, 1999–2000-es korosz-
tály, 1. hely: Vrábel Ákos (69 kg).

Serdülők, 1997–1998-as kor-
osztály, 3. hely: Đoko Gan (54 kg).

Rendkívüli választási gyűlést 
tartott a magyarkanizsai Potisje 
Birkózó Klub, mivel az eddigi 
elnök Ladányi Attila lemondott 
tisztségéről. A klub új elnökének 
Dukai Károly jogászt választották 
meg. A Potisje Birkózó klub ered-
ményesen zárta a tavalyi évet. A 
klub 51 versenyzője összesen 53 
versenyen (30 hazai és 23 nem-
zetközi) vett részt, amelyeken 
összesen 227 érmet (89 arany, 48 
ezüst, 90 bronz) és 32 helyezést 
szereztek.   

L. E.

Sportlövészet
Befejeződött az őszi idény a 

legfi atalabb korosztályú sportlö-
vők számára sorozatgyártmányú 
légfegyverrel. 

A Vajdasági Liga tornarend-
szerben tartott öt fordulójában a 
nagy hagyományokkal rendelke-
ző sportlövő egyesületek mellett 
kitűnően teljesítettek Vajdaság 
legjobb falusi egyesületeinek: 
Karlóca, Adorján, Kiszács és Ulj-
ma legfi atalabb céllövői is. 

A szabályok szerint az öt fel-
lépés eredménye alapján pontoz-
zák a csapatokat, még egyéniben 
a versenyzők legjobb négy ered-
ményét adják össze, és így alakul 

ki a végleges helyezési sorrend. 
A Tisza-partiak lánycsapata a ne-
gyedik, míg a fi úcsapat a hatodik 
helyen fejezte be az őszi idényt és 
ezzel a teljesítménnyel a Vajdaság 
legjobb falusi sportlövőinek bizo-
nyultak.

Eredmények a pionír lányok-
nál: 1. Jedinstvo (Ópazova) 40, 2. 
Mladost (Ingyia) 34, 3. Pancsova 
30, 4. Tisza (Adorján) 23

Pionír fi úk: 1. Živko Relić Zuc 
(Mitrovica) 45, 2. Mladost (In-
gyia) 38, 3. Jedinstvo (Ópazova) 
34, Pancsova 33, 5. Stražilovo 
(Karlóca), 6. Tisza (Adorján)…

A bajnokság január végén 
folytatódik, a hatodik fordulót 
Mitrovicán tartják meg.

Bicskei Mihály

Labdarúgás
XIII. Lékó János 

Labdarúgó Emléktorna
Oromi siker a 

magyarkanizsai 
sportcsarnokban

A tóthfalusi Olimpia Sport 
Klub a múlt héten tizenharmadik 
alkalommal szervezte meg a leg-
fi atalabb korosztály meghívásos 
labdarúgó tornáját, amellyel Lékó 
Jánosnak, a falu Jovan Mikić 
Spartak-díjas sportmunkásának 
állít emléket. A meghívásos torná-
ra, amelyen a vendéglátó Olimpia 
mellett Oromhegyes, az adorjáni 
Tisza és az Orom csapatai lép-
tek pályára, most első ízben nem 
Tóthfaluban, hanem a magyar-
kanizsai Gyógyfürdő sportcsar-
nokában került sor. Nagyszerű 
küzdelmek után a tornát végül az 
Orom legkisebbjei nyerték, akik a 
döntőben minimális különbséggel 
győzték le az adorjániakat. A har-
madik helyet Oromhegyes kapa-
rintotta meg, míg a negyediken az 
Olimpia végzett. A torna legjobb 
játékosa az adorjáni Lékó Bálint 
lett, a legjobb góllövőnek az oro-
mi Lackó Roland bizonyult, míg 
a legjobb kapus címét az orom-
hegyesi Sőreg Máté érdemelte ki. 
A csapatok és a legjobb egyének 
érmeket kaptak a szervezőtől. 

Bödő S.
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Olasz édesség, ami francia

Nutellás macaron
Hozzávalók a macaronhoz: 3 db tojásfehérje (80 
g a mérvadó), 2.5 dkg cukor, 10 dkg mandula (da-
rált), 10 dkg porcukor, 10 dkg cukor, 2 teáskanál 
víz (35 g a mérvadó).
A töltelékhez: 10 dkg mascarpone, 2 ek. nutella.
Elkészítés: A mandulát ledaráljuk, és egy tálban 
elkeverjük a porcukorral, és átszitáljuk. Hozzácsur-
gatjuk a tojásfehérje felét (nem kell felverni habbá), 
és egy masszává dolgozzuk össze. A 10 dkg cukor-
ból és a vízből szirupot főzünk: 110 fokosnak kell 
lennie, ha nincs cukorhőmérőnk, forrástól számított 
4-5 percig főzzük. A tojásfehérje másik felét a 2,5 
dkg cukorral félkemény habbá verjük, majd folya-
matos verés mellett hozzácsurgatjuk a forró cukor-
szirupot. Addig verjük a habot, míg teljesen ki nem 
hűl (kb. 10 perc). A habhoz további keverés mellett 
hozzáadjuk a mandulamasszát, és simára dolgozzuk. 
Ezután habzsákba töltjük, és sütőpapíros tepsire kis 
korongokat nyomunk. Legalább 30-40 percig pihen-
tessük szobahőmérsékleten. Ha már szilárd a teteje, 
nem ragad, kérge képződött, mehet a 150 fokos sü-
tőbe 12-15 percre. Kihűlés után egy tortakenő késsel 
válasszuk le a papírról a macaronokat, és kettesével 
ragasszuk őket össze nutellával elkevert mascarpo-
néval.

Citromos macaron
Hozzávalók: 11 dkg mandula, 20 dkg porcukor, 3 
tojásfehérje, 5 dkg kristálycukor, pár csepp sárga 
ételfesték (elhagyható).
Töltelékhez: 1 citrom leve és reszelt héja, 10 dkg 
cukor, 3 tojássárgája, 3 dkg vaj.
Elkészítés: A tojásokat válasszuk szét, a fehérjéket 
tegyük egy tálba, takarjuk le egy papírszalvétával és 
szobahőmérsékleten pihentessük legalább 24 órát át. 
A mandulát daráljuk le, terítsük szét papírral borított 
sütőlapon, és szárítsuk 100 fokos sütőben 15 percig. 
Mikor kihűlt, a porcukorral daráljuk át újra, több rész-
letben. Ezután szitáljuk át, és az esetlegesen megma-
radt nagyobb szemeket daráljuk le még egyszer. Újból 
szitáljuk át. Készítsük el a töltelékünket. A  citrom héját 
reszeljük le, facsarjuk ki a levét, majd öntsük egy tálba 
a cukorral. Gőz fölött melegítsük addig, míg a cukor 
teljesen el nem olvad. Ekkor adjuk hozzá a vajat, és 
várjuk meg míg elolvad, majd vegyük le a gőzről és 
hűtsük szobahőmérsékletűre. Adjuk hozzá a tojássár-
gákat, tegyük vissza a gőz fölé, és főzzük folyamatosan 
kevergetve sűrűsödésig (kb. 3-4 perc). Miután kihűlt, 
rakjuk be a hűtőbe. A következő feladatokat másnap, 
az elkészítés napján végezzük el. Amennyiben haszná-
lunk ételszínezéket, keverjük el a cukorral. A pihente-
tett tojásfehérjékből verjünk lágy habot, óvatosan ad-
juk hozzá a kristálycukrot, majd  verjük addig, amíg 
kemény hab nem lesz belőle. Ekkor mehet bele a man-
dulás-porcukros keverék, amit egy lapát segítségével 
óvatosan, de határozott mozdulatokkal forgassunk bele 
a habba. Dupla réteg sütőpapírt helyezzünk a sütőlap-
ra, és készítsünk egyforma, nagyjából 3-4 cm átmérőjű 
pöttyöket nyomózsákkal. Újabb szünidő következik, 
ezúttal egy órán át hagyjuk száradni a formákat. A pi-
henő után toljuk 150 fokra előmelegített sütőbe. 10-12 
perc alatt megsülnek. Ezt követően már csak össze kell 
rakni: a sütemény alsó felére egy teáskanálnyi töltelé-
ket kenjünk, majd nyomjuk össze a tetejével.

Mi is az a macaron?
Bár a macaront Franciaországban készítik és kedvelik 

a legtöbben, és az egyik legjellegzetesebb francia cuk-
rásztermék, eredetileg Velence környékén kezdték sütni 
6-700 évvel ezelőtt. Akkoriban még maccarone néven 
ismerték, s bármilyen apró, mandulából, tojásfehérjéből 
készített édességet így neveztek. A nemzetközi karriert 
befutó puszedli végül Franciaországban talált a leglel-
kesebb fogadtatásra, s ott ezrével készítik a habcsókra 
emlékeztető, töltött kis korongokat. A két, darált mandu-
lából, cukorból és  tojásfehérjéből készül korongot kü-
lönböző ízesítésű krémekkel ragasztják össze, roppanós, 
légies, könnyű, ám cseppet sem száraz édesség. 

A jó macaron elkészítéséhez általában profi  cukrász 
szükséges megfelelő kellékekkel, hiszen a kis korongok-
nak megfelelően simának, laposnak, kereknek és rop-
panósnak kell lenniük. Mivel maga a tészta eleve édes, 
általában valamilyen kesernyésebb, pikánsabb krém illik 
hozzá a legjobban, de csoki- vagy vaníliakrémmel töltve 
is kedvence lehet az édesszájúaknak.

Precíz, gyakorlott és türelmes háziasszonyok viszont 
maguk is megpróbálkozhatnak a macaron elkészítésével, 
ehhez azonban először is mandulalisztet kell vásárolni-
uk, de a fi nomra darált mandula is tökéletesen megteszi 
helyette. A porcukornál sem mindegy, milyen állagú, a 
mandulához hasonlóan igen fi nomra kell őrölni ezt is.
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ApróhirdetésekApróhirdetések
Törökkanizsa központjában na-
gyobb családi ház melléképüle-
tekkel, gázzal, kábeltévével és 
telefonnal. Koča Kolara 38.
Tel.: 024/879-457

Magyarkanizsán eladó ház. Köz-
ponti fűtés, gáz, telefon, kábel-
tv, váltóóra, olcsó áram, három 
fázis, kanalizáció, gyümölcsfák, 
szőlő, garázs, melléképületek. 
Érdemes megnézni!
Tel.: 878-353, 062-135-87-61

Horgoson összkomfortos ház 
kedvező áron eladó. 
Tel.: 792-394

Eladó 10 kg dióbél. 
Ára: 700 din/kg.
Tel.: 063-8-125-021

Máltai selyemszőrű két hónapos 
kiskutyák eladók.
Telefon: 064/1573381

Gyermekfelügyeletet vállalok ál-
landóra, vagy időnként.
Tel.: 876-696, 063/85-61-901

Ház eladó Magyarkanizsán a 12. 
tóparti közben. Gáz, telefon, ká-
beltévé, szennyvízcsatorna van.
Tel.: 877-810

Piros levelű díszszilva, nyári tölgy 
és jegenye- illetve nyárfacseme-
ték eladók. Tel.: 063/8-503-137

LG televíziók, LED, 82 cm átmé-
rővel rendelhetők kedvező, akci-
ós áron! Tel.: 063/8-97-06-19

2+2 kvadrát gyümölcsös a Hate-
remben. 
Tel.: 873-096, 064/424-1772

Magyarkanizsán gyermekfelügye-
letet és főzést vállalok. Érdeklődni 
egész nap: 062-8-443-917

Bálás bükkfa.
Tel.: 877-616, 062-97-34-371

Ealdó Renault Scenic (2003), 
benzin+gáz, atesztálva, kitűnő 
állapot, vontatóhorog, garázsolt 
(190.000 km). Tel.: 063-598-928

Magyarkanizsán eladó rende-
zett, tiszta ház. Központi fűtés, 
gáz, telefon, szennyvízcsatorna, 
2x5m üvegezett terasz.
Tel.: 064-478-4516, 024/792-394

Ház eladó nagyon szép helyen, 
a Tisza-parton, Magyarkanizsán.
Tel.: 063-745-1908

Zöld búzafűlé egészségünk meg-
őrzésére, a természet erejével.
Tel.: 024-874-648, 062-961-6863

Eladó mosógép, tüzelős spor-
het, fridzsider, kályha, hatrészes 
svédkonyha, daráló, morzsoló.
Tel.: 024/874-894, 063-8-663-
084

Tóthfaluhoz közel eladó 2 hold 
föld. Érdeklődni: 887-026

Eladó ház Magyarkanizsán, 
a Banatska 2 alatt, valamint 4 
kvadrát föld a Hateremben.
Tel.: 063-8-507-892

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
..........................................................

Cím: .................................................

..........................................................

..........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
..........................................................
..........................................................
..........................................................
..........................................................
..........................................................
..........................................................
..........................................................

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  50-80/csomó
SÁRGARÉPA  40-60/csomó 
VÖRÖSHAGYMA  30-50/kg
PADLIZSÁN  50-80/db
BURGONYA  35-60/kg
CSICSÓKA  50/kg
PAPRIKA  300/kg
ERŐS PAPRIKA  10-20/db
UBORKA 300/kg
SPENÓT 40-60/csomó
KÁPOSZTA 20/kg
FEJES SALÁTA 40-50/db
PARADICSOM 220/kg
ZELLER  40-60/db
CÉKLA 40-50/kg
FOKHAGYMA 250-300/kg
GOMBA 200-240/kg
KARFIOL 200/kg
RETEK 50/csomó
LENCSE  200/kg 
KELBIMBÓ 280-300/kg
SÜTŐTÖK  25-40/kg
ALMA 25-60/kg 
KÖRTE 60-80/kg
DIÓBÉL  800-1000/kg
MOGYORÓ  800/kg

BAB  240-320/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  700-800/kg
MÁK  500-600/kg
MÉZ  480-500/kg
HÁZI SAJT  550-700/kg
TEHÉNTÚRÓ  200/csomó, 300/kg
TEJSZÍN 350-400/kg
TEJFÖL  40-50/2dl
TEJ  70/l
VAJALJA 500-600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  280/kg
CSIRKECOMB  370/kg
HÁT, SZÁRNY  150-280/kg
CSIRKEMELL  440/kg
CSIRKEMÁJ  450/kg
HÁZI NYÚL  450/kg
PULYKAMELL       680/kg
PULYKACOMB          450-600/kg
PULYKASZÁRNY        450/kg
PULYKAHÁT              250/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  9-11/db
HÁZI TÉSZTA           500/kg
SAVANYÚSÁG  100-200/kg
HASÁBLEVÉL   80/5db

PIACI HÍREK

K.A.

A horgosi Október 10. 
Általános Iskola  

HIRDETÉST
tesz közzé 

Gondnoki (házmesteri) 
teendők végzésére 

A munkafeladatokat szerző-
désben rögzítjük, melyet évente 
újítunk. 

A hirdetés a megjelenésétől 
számítva 8 napig érvényes, me-
lyet az Új Kanizsai Újságban és 
az iskola honlapján jelentetünk 
meg. 

Kérvényeiket, rövid életrajz-
zal egyetemben az iskola címére 
küldhetik:

Október 10. Általános Iskola 
Horgos
Kárász utca 14.
honlap: www.10oktobar.net
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

A hét során a legkellemesebb énje kerül előtérbe. 
Egész héten sikerül megőriznie a nyugalmát és a 
jó közérzetét, annak ellenére, hogy a munkahelyén 
valamilyen pénzzel kapcsolatos vita merülhet fel.

A hét során legyen nagyon óvatos minden jogi és 
hivatásbeli lépésében, döntésében egyaránt. Van-
nak a környezetében személyek, akik alig várják, 
hogy tévedjen. Ők nem őszinte barátok.

Egyik rokonának gondoskodásra lehet szüksége. 
Esetleg megbetegszik valaki a közeli hozzátarto-
zói közül, és szüksége lesz az ön támogatására. Ez 
az ember nagyon sokat tett önért, megérdemli a 
segítséget.

Erős késztetést érezhet arra, hogy vásároljon lu-
xuscikkeket, melyek valamelyest javítják komfor-
térzetét. Ne érezzen emiatt bűntudatot. 

Ebben az időszakban találkozhat egy olyan sze-
méllyel, akit elsőre hanyagnak és megbízhatatlan-
nak lát, ítél. Viszont, ha egy kicsit jobban megis-
meri, meg fog döbbenni azon, hogy ez a személy 
mennyire bölcs és intelligens.

Ebben az időszakban kedvezően hatnak a csilla-
gok a befektetéseinek, nagyobb beruházásoknak. 
A háztartásába is vásárolhat egy pár értékálló cik-
ket, amivel kellemesebbé teheti az otthonát.

A munkahelyén kemény feladatokra számíthat, me-
lyeknek eleget tud tenni kellő precízségével. Ha se-
gíteni akar valakin, nehézségei akadhatnak. Nem a 
szándékkal van a baj, hanem a választott eszközzel, 
móddal.

Most olyan összegeket is meg tud fogni, melyeket 
eddig ki kellett adnia rendszeresen. Figyeljen oda a 
környezetében élők vágyaira. Ez segíthet önnek ab-
ban, hogy megtudja, ki minek tudna igazán örülni.

Óvakodnia kell attól, hogy beleavatkozzon mások 
életébe. Ha egy tanácsot akkor ad, amikor azt senki 
sem kéri, rengeteg bajt hozhat magára.

Új barátságok köttetnek az életében, melyek jövőbeli 
sikerei kulcsát is rejthetik magukban. Sok hasonló-
ságot fedez fel saját magában és hasonló korú sze-
mélyben.

A csillagok állásai megnyugtató hatással vannak 
önre, nem kell aggódnia a jövő miatt, nem kell prob-
lémákra számítania. Lehet, hogy időnként borús lesz 
a hangulata, ha ilyen gondolatok foglalkoztatják.

Most minden történés az ön javát szolgálja. Ha vál-
toztatásokat kezdeményez, azoknak hatásai a ké-
sőbbiekre nézve kedvezőek lesznek. Amennyiben 
függetlenül él, régi kedvesével újra összehozhatja 
a sors.

Betűrejtvény

A betűhalmazban 19 szót rejtettük el nyolc irányban: balról jobbra vagy jobbról 
balra, függőlegesen felülről lefelé vagy alulról felfelé, valamint átlósan. Keresse 
meg és húzza át a felsorolt szavak betűit, majd az át nem húzottakat olvassa össze 
balról jobbra és felülről lefelé haladva.

Abszolút dolgok

– Ki az abszolút optimista?
– Az a férj, aki a feleségét a 
divatház előtt járó motorral várja.

– Ki az abszolút vékony?
– Akin átsüt a nap.

– Mi az abszolút letargia?
– Amikor van kivel, van mivel, 
van hol, de minek.

– Ki az abszolút szegény?
– Akinek még az aranyere is 
rézből van.

– Mi az abszolút köd?
– Amikor a rendőr a jelzőlámpa 
tetejéről kiabálja a színeket.

– Ki az abszolút papucsférj?
– Akinek otthon keveset szabad, 
de amit szabad, azt muszáj.

– Mi az abszolút borzasztó?
– Ha az ember veszekedni akar, 
de nincs kivel. 






